



PŘEDMĚŘICKÝ ZPRAVODAJ

ZDARMA

PROSINEC 2024 | Vydává Obecní úřad Předměřice nad Labem jako informační věstník



TOM Nezmaři Předměřice nad Labem



Mateřská škola Předměřice nad Labem



TJ Slavoj Předměřice nad Labem



SGP – Sportovní gymnastika Předměřice nad labem



Obecní knihovna Předměřice nad Labem

Milí spoluobčané,

pravidelně na konci roku vás informujeme o dění v obci, především o připravovaných a realizovaných investicích. V letošním roce to byly tyto akce:

Rekonstrukce silnice III/29913 Lochenice-průtah

Na začátku letošního roku byla dokončena rekonstrukce silnice III/29913 Lochenice-průtah, která se týkala i naší obce v úseku dlážděné silnice na Lochenice. Investorem byl Královéhradecký kraj a realizátorem stavby byla firma EUROVIA CZ. V rámci této stavby se řešila nová dešťová kanalizace, jejímž investorem byl rovněž Královéhradecký kraj, po kolaudaci měla být dešťová kanalizace převedena na obec formou kupní smlouvy, kdy obec zaplatí část ze skutečných nákladů stavby. Prozatím nebyl převod realizován.

V rámci této stavby byl v úseku našeho katastru vybudován chodník, který si plně hradila obec za celkovou cenu 2 214 584,69 Kč. Realizátorem stavby byla firma EUROVIA CZ. Akce byla dokončena v dubnu.

V tomto úseku rekonstruované silnice byl prodloužen vodovodní řád a bylo tak umožněno připojení nemovitostí na vodovod v této lokalitě. Realizátorem stavby byla firma STAVOKA Hradec Králové a.s. Celková cena včetně vodovodních přípojek a na základě skutečně provedených prací byla 1 229 389,73 Kč. Vodovodní přípojky hradili majitelé nemovitostí.

Rekonstrukce silnice III. Třídy – průtah obcí

V březnu letošního roku byla zahájena rekonstrukce průtahu obcí od křižovatky navazující na stavbu nové silnice směrem na Lochenice po křižovatku u cukrovaru. Oprava silnice spočívala v rekonstrukci vrchních vrstev vozovky. Byly odstraněny dvě vrstvy asfaltu, následně byly provedeny vysprávký a byl položen nový asfaltový povrch ve dvou vrstvách. Investorem této akce bylo ŘSD a realizátorem opravy byla firma COLAS CZ. Akce byla provedena ve dvou etapách a dokončena v červnu.

Přechody pro chodce v obci Předměřice nad Labem

Tento projekt byl již delší dobu plánován, byl připraven jak projekčně, tak včetně stavebního povolení, ale vzhledem ke špatnému stavu vozovky nemohl být realizován. Královéhradecký kraj, majitel silnice, v dohledné době o rekonstrukci v žádném případě neuvažoval, proto jsme se obrátili s žádostí na ŘSD. Na silnici v havarijním stavu by nebylo možné nové přechody umístit. ŘSD naší žádosti vyhovělo a obě akce mohly probíhat současně.

Realizace přechodů byla dokončena v červnu. Měla by zajistit bezpečnost chodců v obci. Díky realizaci nových přechodů se podařilo docílit i rychlostního omezení v některých úsecích, o které jsme řadu let usilovali.

Na tento projekt se nám podařilo získat dotaci z MMR z Integrovaného regionálního operačního programu ve výši 3 444 257,09 Kč. Celkové náklady na stavbu dle výběrového řízení jsou 4 743 200,-Kč a realizátorem byla firma COLAS CZ.

Budova ZŠ Předměřice nad Labem – IV. Etapa – Hlavní budova-Podkroví

Díky tomu, že jsme v minulém roce získali dotaci z Ministerstva pro místní rozvoj z Integrovaného regionálního operačního programu, pod názvem „ZŠ Předměřice nad Labem-Zlepšení kvality a dostupnosti vzdělávání 2“ ve výši 45 000 000,-Kč, mohla být zahájena v květnu letošního roku vestavba v podkroví v budově ZŠ. Cílem projektu je zřízení čtyř odborných učeben se zázemím, umístěných v podkroví hlavní budovy.

Celkové náklady na stavbu dle výběrového řízení jsou 50 757 987,88 Kč. Realizátorem stavby je firma REDOMO a.s., Hradec Králové. Stavba bude dokončena v červnu 2025.

Pokud sledujete realizaci investic v ZŠ, tak jste možná zaznamenali, že modernizace školy, byla rozdělena do čtyř etap, které jsou finančně náročné. Z těchto důvodů se snažíme jednotlivé etapy realizovat tak, abychom mohli využít vyhlášených dotací. Myslím, že se nám to celkem i daří.

V I. etapě se realizoval projekt Víceúčelové polytechnické dílny a učebna IT a zároveň výstavba nové knihovny v podkroví, včetně výtahu.

V II. etapě byla provedena rekonstrukce tělocvičny a přilehlých prostor.

IV. etapa probíhá nyní.

III. etapa je projekčně připravena, ale prozatím se nerealizuje, z výše uvedených důvodů.

Oprava sociálního zařízení v hlavní budově ZŠ

V době školních prázdnin byla v hlavní budově školy realizována oprava sociálního zařízení, která byla původně součástí III. etapy modernizace ZŠ. Vzhledem k tomu, že realizace III. etapy musela být odložena, rozhodli jsme, vzhledem ke stavu sociálního zařízení, realizovat opravu již nyní. Realizátorem rekonstrukce byla firma J. Pišta a spol., společnost s.r.o., Dvůr Králové nad Labem. Celková cena byla 4 799 000,- Kč.

Rekonstrukce sportovního fotbalového areálu Předměřice nad Labem– Slavoj

V minulém zpravodaji jsem vás informovala, že nám byla zamítnuta dotace z NSA na rekonstrukci fotbalového areálu, proto jsme se rozhodli, že obec rekonstrukci fotbalového areálu bude postupně realizovat ze svých prostředků. Rekonstrukce bude zahájena stavbou objektu fotbalových kabin. V tuto chvíli obec zadala a probíhá zpracování projektu pro provedení stavby objektu fotbalových kabin.

Rozpočet na rok 2025

Rada obce navrhla pro rok 2025 rozpočet schodkový s příjmy 47 296 600,- Kč, výdaji celkem 71 868 195,- Kč a saldem příjmů a výdajů ve výši – 24 571 595,- Kč. Saldo bude hrazeno z přebytku minulých let. Dotace na ZŠ a přechody byly přiznány, ale do rozpočtu zařazeny prozatím nejsou. Do rozpočtu jsou zařazeny investice – Dokončení stavebních a interiérových úprav ZŠ IV. Etapa, Chodník u bývalého areálu JZD, Dešťová kanalizace v silnici na Lochenice-kupní smlouva, doplnění lamp veřejného osvětlení, nákup vozidla MINIBUS.

Návrh rozpočtu je zveřejněn na webových stránkách obce – www.predmericni.cz a zároveň na úřední desce u obecního úřadu. Zastupitelstvo obce bude navržený rozpočet schvalovat na prosincovém zasedání zastupitelstva.

Slavnostní rozsvícení vánočního stroměčku

Po roce jsme se opět sešli u slavnostního rozsvícení vánočního stroměčku v místním parku. Moderování celé akce rozsvícení stroměčku se ujal pan Pavel Hebelka, ředitel naší základní školy. O kulturní program se postarala rovněž základní škola a pod vedením paní učitelky Jany Kopřivové a v podání žáků školy zazněly vánoční písně, následovala sóla na hudební nástroje a na závěr zazněly tradiční vánoční koledy.

Vedení školy, paní učitelce a žákům a žákyním naší základní školy patří poděkování za krásnou vánoční atmosféru. Budeme se těšit na příští advent a přát si, abychom se všichni ve zdraví opět sešli.

Poděkování

Závěrem mi dovoluji, abych touto cestou poděkovala všem spolům v naší obci, které se starají o rozvoj sportu a kultury, trenérům a vedoucím, kteří se obětavě věnují dětem a mládeži, reprezentují naši obec na různých závodech a soutěžích. O úspěších jednotlivých klubů se rovněž dočtete v tomto Předměřickém zpravodaji. Vedení Klubu seniorů děkuji za pořádání všech akcí, které zpříjemňují a obohacují život našim seniorům, Klubu vojenské historie za organizaci pietního aktu v obci ke Dni veteránů. Děkuji Sboru dobrovolných hasičů za obětavou celoroční práci, za pořádání Dětského dne, za výchovu mladých hasičů a reprezentaci obce na hasičských soutěžích v různých kategoriích, včetně žen. Především bych chtěla našim hasičům poděkovat za obětavou pomoc v měsíci červenci, kdy i naši obec zasáhly přívalové deště a napáchaly škody především na soukromém majetku místních občanů. Týmu knihovny děkuji za celoroční provoz knihovny a za přípravu a organizaci kulturních a vzdělávacích akcí. Paní učitelce Janě Kopřivové děkuji za vedení kroniky a za pomoc při realizaci obecního časopisu Předměřický zpravodaj.

Přeji vám všem pohodové a krásné vánoční svátky. V novém roce 2025 vám přeji především hodně zdraví, spokojenost, lásku a mnoho úspěchů.

Stanislava Marková – starostka obce Předměřice nad Labem

OHLÉDNUTÍ ZA ŠKOLNÍM ROKEM 2023/2024

Ve školním roce 2023/2024 navštěvovalo školu 328 žáků, kteří byli vyučováni v 16 třídách podle ŠVP Žák, student, občan. Školní družinu navštěvovalo 106 žáků ve 4 odděleních. Výchovně vzdělávací proces zajišťovalo 22 pedagogů, 7 asistentů pedagoga, 1 školní asistentka a 4 vychovatelky školní družiny. Na škole pracovala školní psychologka. Školní rok byl zahájen 4. září. V doprovodu svých rodičů vstoupilo do budovy školy 39 prvňáčků, kde je slavnostně přivítali Mgr. Pavel Hebelka, ředitel školy, a třídní učitelky Mgr. Radka Votroubková a Mgr. Šárka Pořízová.

Akce školy

Po celý školní rok připravovali vyučující ve spolupráci s žáky projek-

tové dny, exkurze, výlety a další akce navazující na ŠVP a doplňující výuku. Učitelé se v rámci dalšího vzdělávání zúčastnili 34 seminářů, webinářů a přednášek.

Žáci prvních až čtvrtých tříd navštěvovali Plaveckou školu v HK, žáci druhého stupně vyjeli na týdenní lyžařský výcvik do Janských Lázní. Během školního roku mohli žáci navštěvovat různé kroužky, např. keramický, sportovní, dramatický, počítačový či přírodopisně-chemická praktika. Přímou v budově školy probíhala výuka hry na hudební nástroje pod vedením učitelů ZUŠ Smiřice a ZUŠ Chlumec nad Cidlinou. K tradičním akcím školy patří Ponožkový den, Zvířátkový den, Včeličkový den či Barevné dny před Velikonocemi.

Ve třídách prvního i druhého stupně probíhaly besedy se zástupci Policie ČR o bezpečném chování v dopravě, o pravidlech silničního provozu a o bezpečnosti v kyberprostoru, zejména na sociálních sítích.

Péče byla věnována zdravotně. Žáci 1. a 2. tříd si pod vedením profesionálních zdravotníků vyzkoušeli poskytování první pomoci při drobných poraněních, např. obvazování krvácející rány, masáž srdce či fiktivní telefonování se záchranou službou. Ve druhých třídách si děti zopakovaly, jak důležitá je ústní hygiena, a formou přímého působení budoucích zubních odborníků upevnily návyk správného čištění.



S velkým ohlasem se setkal Týden moderních technologií pod vedením Královéhradeckého krajského institutu pro vzdělávání a inovace. Žáci všech tříd základní školy a děti ze dvou oddělení mateřské školy si v hodinových blocích vyzkoušeli programování robotických hraček, ovládání robotů různých velikostí, práci s 3D perem a další aktivity. Starší žáci měli možnost vyzkoušet i virtuální realitu.

Další akce si představíme podrobněji.

Podzimní čas – dýňohraní a Halloween

Ve školním roce 23/24 se již podeváté konala soutěž pro rodinné týmy o nejkrásnější dýňové strašidlo. Nejružnější strašidla z vydlabaných dýní prozářila koncem října a začátkem listopadu prostranství před školou. Chodila je obdivovat i veřejnost. Poděkování patří také rodičům, kteří se na výrobě dýňových strašidel se svými dětmi podíleli.

Začátkem listopadu i u nás v České republice zdomácněly oslavy Ha-

OHLÉDNUTÍ ZA ŠKOLNÍM ROKEM 2023/2024

Halloweenu, i když ne ve zcela tradiční podobě. Začátkem listopadu proběhl ve druhých třídách projekt nazvaný Strašidel se nebojíme. Do tříd zavítali kostlivci, čarodějové, bílé paní, duchové a jiná strašidla. V průběhu dopoledne si všichni užívali netradiční způsob výuky. Pro žáky prvních tříd uspořádali v tentýž den žáci 9. B, převlečení do strašidelných masek, Halloweenskou stezku. Na deseti zastaveních prvňáčci plnili různé úkoly. Na stanovišti dvou duchů potrápili svoji paměť a museli si zapamatovat co nejvíce obrázků týkajících se Halloweenu, na dalším stanovišti malovali poslepu či skládali strašidelné obrázky. Nezalekli se ani stezky odvahy, ve které na ně číhaly dvě příšery vydávající podivné zvuky. Všechny děti, které se nebály a neohroženě prošly hrůzostrašnou stezku, ocenila děsivá jeptiška sladkou odměnou.

Předvánoční a vánoční čas

Jakmile se končí rok ohlásí přibývajícím tmou, vůní jehličí a prvního čerstvě nepečeného cukroví, blíží se doba příprav na nejoblíbenější svátky roku. Začátek adventu přivítali žáci druhého stupně pásmem koled a vánočních veršů nejprve ve škole a následně v místním parku při rozsvěcování předměřického vánočního stromu.

Žáci prvních a druhých tříd jeli načerpat vánoční atmosféru do Lochenic. Prohlédli si vánoční výstavu, pochutnali si na dobrém čaji a mohli si koupit vánoční dekorace a drobné dárečky pro radost sobě i svým blízkým. S kulturním programem vystoupili prvňáčci při rozsvěcování vánočního stromu v Lochenicích.

Každým rokem navštěvuje školu také Mikuláš se svou družinou. Nejinak tomu bylo i letos. V úterý 5. prosince přišli do prvních, druhých a třetích tříd Mikuláš s andělem a čertem. Nejprve si děti vyslechly několik slov z knihy hříchů, pak odříkaly básničky nebo zaspívaly písničky a za to jim anděl nadělil sladkou odměnu. Na Mikulášské stezce, kterou pro menší děti připravili žáci z devátých tříd, plnily děti různé úkoly. Podle obrázků poznávaly druh cukroví, seznámily se s vánočními tradicemi v podobě kvízu nebo si zkusily ozdobit vánoční stromeček se zavázanými očima. Také se musely spolehnout na svůj čich, protože hádaly koření, která jsou spojena s pečením vánočního cukroví. Projít šatnou, která představovala peklo, v němž se ukrývali hrozní čerti, bylo opravdu jen pro statečné, ale nikdo z menších žáků se nezalekl a hrdinně čelil úkolům, které si pro ně připravili děsiví rohatí.



Začátkem prosince navštívili žáci prvních, druhých a třetích tříd vánoční vystoupení s názvem *Betlémská hvězdička*. Poutavý příběh se

spoustou koled, které si mohly děti i zaspívat, navodil příjemnou předvánoční atmosféru.

Obě první třídy vyrazily do adventně vyzdobeného skanzenu v Krňovicích. Kromě prohlídky skanzenu děti také vyráběly hvězdičku z korálků. Obě druhé třídy navštívily zámek Potštejn, kde zhlédly program s názvem *Putování za Ježíškem*.

Žáci 7. B si předvánoční čas zpestřili návštěvou kina. Vyjeli na premiéru filmu *Wonka* do kina BioCentrál v Hradci Králové, kde zhlédli příběh o Willy Wonkovi, který využije svého talentu a houževnatosti k tomu, aby si splnil svůj sen. Areál Toboga jump si zamluvili žáci 7. A. Skákali do velkých molitanových kostek, uhýbali se otočnému ramenu, zdolávali opičí dráhu na rychlost, zahráli si na schovávanou.



Ve středu 20. prosince v odpoledních hodinách se školní jídelna zcela zaplnila rodiči a dalšími hosty, kteří navštívili vánoční besídku. V programu plném hudby, zpěvu, tance, zdramatizovaných příběhů a pohádek vystoupili žáci prvního i druhého stupně, kteří si vánoční atmosféru náležitě užívali. Ke svým vystoupením připojili přání veselých a šťastných vánočních svátků, ale také přání žít ve světě bez násilí a válek. Velký potlesk a úsměvy na tvářích byly odměnou pro všechny účinkující.

Závěr roku 2023 probíhal ve třídách prvního stupně formou vánočního posezení. Děti tradičně pouštěly lodičky, rozkrajovaly jablíčko, ochutnávaly cukroví i jiné dobrotky, tancovaly, rozbalovaly dárečky, zpívaly a poslouchaly koledy. Ve třídách druhého stupně pobíhaly třídní besídky s tancem a zábavou.

Literární a vlastivědné exkurze

Exkurze jsou oblíbeným zpestřením výuky, protože probíhají mimo budovu školy. Jejich cílem je poznat nejbližší i vzdálenější místa, kdy je získávání nových poznatků spojeno s bezprostředními zážitky v terénu a kdy mohou vše vidět „na vlastní oči“. Žáci se do přípravy i průběhu exkurzí rádi zapojují.

Cílem literárně vlastivědné exkurze žáků 5. třídy bylo Muzeum bratří Čapků v Malých Svatoňovicích, kde se žáci seznámili s jejich životem a dílem. Během zastavení u mlýna v Hronově, kde sourozenci často navštěvovali svou babičku a dědečka, si připomněli krátkými ukázkami některé pohádky z knihy *Devatero pohádek*. Dalším cílem byl výšlap na Dobrošov na Jiráskovu chatu a rozhlednu, odkud byl výhled i na protiválečné opevnění. V návaznosti na návštěvu Muzea

OHLÉDNUTÍ ZA ŠKOLNÍM ROKEM 2023/2024

bratří Čapků, kde si žáci v expozici Josefa Čapka ujasnili pojem kubismus a kde poznali charakteristické rysy tvorby J. Čapka, proběhla v knihovně beseda o básnických sbírkách *Modré nebe* F. Hrubína a *Kam odešly laně* J. Skácela, inspirovaných cyklem obrazů J. Čapka *Na dětský motiv*.

Žáci 6. třídy se vypravili do Erbenova rodiště, Miletína. Nejdříve navštívili rodný domek Karla Jaromíra Erbena, kde se dozvěděli zajímavosti nejen o životě spisovatele, ale také i o historii samotného Miletína. Poté se vydali na Naučnou stezku K. J. Erbena, během které plnili úkoly vztahující se ke sbírce *Kytice*. Na exkurzi a četbu knihy *Kytice* navazovala Hororová noc, kdy žáci přespali ve škole. Seznámili se s charakteristickými znaky hororu jako literárního žánru, přečetli báseň *Svatební košile* a zhlédli animovanou a filmovou verzi básně. Před stezkou odvahy čekalo na všechny překvapení v podobě dortu na téma *Kytice*.

Žáci 7. A si vyjeli do Prahy podívat se do studií, kde se natáčí známé pořady z České televize. Trefili se do natáčecí pauzy vědomostní soutěže *Kde domov můj*, proto mohli do studia nahlédnout. Další zastávka byla ve studiu *Kouzelné školky*. Zde si mohli na chvíli vypůjčit loutku Františka a vyfotit se s ní. Na závěr si všichni vyzkoušeli, jaké je to být kameramanem, zašli do odchodu se suvenýry České televize a prohlédli si interaktivní výstavu.

Žáci 7. B poznávali v tomto školní roce Prahu hned dvakrát. V září 2023 byl pro ně na Křižovnickém náměstí připraven zábavný program „Praha hravě“ – rychlovka na Karlově mostě a bojovka na Kampě. Následovala návštěva Muzea fantastických iluzí a kouzel ve Vodičkově ulici. Návštěvu Prahy ukončili žáci společnou fotografií u svatého Václava na Václavském náměstí. V březnu 2024 pak na žáky čekala další bojová hra „Akční Vyšehrad“. Následovala návštěva Neviditelné výstavy na Karlově náměstí. Tu si žáci „prohlédli“ tak, jak to dělají nevidomí, tedy po tmě. Průvodci byli nevidomí lidé, kteří jim přiblížili jejich svět ve tmě a odpovídali na všechny zvědavé otázky. Na závěr si mohli žáci v baru poslepu objednat, zaplatit a vypít vybraný nápoj. Výstava má i „viditelnou“ část, kde si mohli vyzkoušet různé pomůcky pro nevidomé nebo si mohli „osahat“ Braillovo písmo.



Do Prahy se vydali také žáci 8. B, kteří navštívili Poslaneckou sněmovnu České republiky. Kromě toho, že žáci mohli prozkoumat samostatnou sněmovnu, kde poslanci hlasují, vyzkoušeli si také, jaké je to u řečnického pultu, okusili tiskovou konferenci, a navíc si zkusili i celý proces hlasování o zákonech, které sami navrhli. Možná troš-

ku nepřekvapivě navrhli zrušení domácích úkolů a tento návrh jim velmi rychle prošel.

V závěru školního roku proběhly exkurze žáků osmých a devátých tříd ve Studijní a vědecké knihovně (SVK) v Hradci Králové. Žáci osmých tříd se zúčastnili programu, který se zaměřoval na první světovou válku. Ve skupinkách vyhledávali informace v knihách, v časopisech nebo na internetu o československých legionářích, o každodenním životě, o lékařství na frontě, o prvním československém prezidentovi T. G. Masarykovi či jak válka ovlivnila umění a literaturu v meziválečném období. Na závěr žáci prezentovali zjištěné informace svým spolužákům.



S cílem prohloubit vědomosti týkající se života a díla Karla Čapka, Karla Jaromíra Erbena, Viktora Fischla, Ignáta Hermanna a Rudolfa Medka a posílit vztah k Hradci Králové, kde tito významní autoři žili, byla literární exkurze žáků 9. A. S životem a dílem jmenovaných spisovatelů se žáci nejprve seznamovali v hodinách literární výchovy. Průvodkyní závěrečné literární vycházky po HK s názvem *Za Karlem Čapkem a dalšími autory hurá do města* byla knihovnice SVK v Hradci Králové.

Žáci 9. B se ve spolupráci se SVK v HK seznamovali s životem a dílem Boženy Němcové a poznávali místa, kde spisovatelka pobývala nebo která jsou spjata s jejím dílem. V hodině literární výchovy přečetli ukázkou z knihy *Babička*, pracovali s myšlenkovou mapou a se slepou mapou ČR, kam zakreslovali města, která souvisejí s pobytem a dílem BN. V návaznosti na tyto úvodní hodiny navštívili SVK v HK, kde pro ně byl připraven program *Takových žen je velmi málo na světě...* Žáci rozdělení do skupin vyhledávali knihy a periodika a na základě zjištěných informací odpovídali na zadané otázky. Závěrem zpracovali rozhovor se svou babičkou o jejím dětství a tehdejším způsobu života.

Seznámit se s kulturními památkami z různých století na Malé Straně, poznávat stavební slohy, poznat kulturně-společenské události, které ovlivnily život na Malé Straně, a poznat místa, kde žili významní spisovatelé a další osobnosti naší kultury, vyjeli žáci obou devátých tříd. Na základě vyhledaných informací na internetu i v odborných publikacích si připravili průvodní slovo pro své spolužáky, a tak se stali vzájemnými průvodci po těchto zajímavých místech.

Přírodovědné exkurze, ochrana životního prostředí

K citlivému vnímání přírody, k pochopení vztahů člověka k životnímu

prostředí a k ochraně životního prostředí vede žáky environmentální výchova. Škola spolupracuje se Střediskem ekologické výchovy SEVER v HK a s Ekocentrem PALETA v Pardubicích. Celoročně žáci sbírali starý papír a třídili odpadky ve škole. Na podzim proběhl sběr kaštanů a žaludů. Žáci naší školy se pravidelně dvakrát do roka, na podzim a na jaře, účastní brigády na PP Na Plachtě.

Jedním z programů, který nabízí SEV SEVER HK, je Šest pokladů v PP Na Plachtě v HK. Formou badatelských a prožitkových aktivit se žáci 6. třídy podrobněji seznámili se dvěma ze šesti ekosystémů (suchá louka, tůň), které se na území přírodní památky nacházejí.

Žáci pátého ročníku navštívili Botanickou zahradu Praha, konkrétně skleník Fata Morgana, kde se již pravidelně koná výstava tropických motýlů. Letošní ročník výstavy měl název Motýli – dobrodružná cesta. Výstavou žáky provedli zkušení lektoři, kteří je seznámili nejen se stavbou těla a životním cyklem motýlů, ale především se zajímavostmi z motýlího života. Avšak největším zážitkem byli pro žáky živí motýli, kteří volně létali prostorem skleníku nejen mezi tropickými rostlinami, ale i mezi návštěvníky.

Biodiverzita – takto zněl název programu výukového pobytu žáků 6. ročníku ve Středisku ekologické výchovy SEVER v Horním Maršově. Cílem programu bylo pochopit na příkladu krkonošské přírody, co je biodiverzita (různorodost života), jaký význam má pro přírodu i pro člověka, co ji v současné době ohrožuje a co bychom mohli pro její ochranu udělat.

Z pohledu ochrany přírody je významným dnem 22. duben – Den Země. Žáci prvního stupně plnili úkoly jak ve třídách, tak na stanovištích rozmístěných po škole, která pro ně připravili žáci druhého stupně. Roli organizátorů a lektorů si na jednotlivých stanovištích vyzkoušeli žáci 6. třídy.

Žáci druhých tříd navštívili v rámci Dne Země hradecké lesy, kde je čekal pestrý program zaměřený na třídění odpadků, ekologické problémy v lesním prostředí, zpracování dřeva a poznávání různých přírodnin. Žáci sedmých tříd si Den Země připomněli návštěvou Záchranné stanice pro handicapované živočichy JAEO Jaroměř. Pracovník stanice žáky seznámil s nejčastějšími příčinami zranění volně žijících živočichů, zaviněných lidskými aktivitami, a možnostmi, jak jim předcházet. Pod jeho vedením si ve voliérách žáci prohlédli volně žijící živočichy, které z různých důvodů již není možné navrátit do volné přírody.



Výzva 10 000 kroků

Letos v dubnu se naše škola zapojila poprvé do celorepublikové výzvy 10 000 kroků, a to tyto 3 třídy: téměř celá 1. A, 5. a 6. třída, celkem 37 aktivních členů, z toho 3 dospělí kapitáni – paní učitelky. Velká podpora po celou dobu výzvy přicházela i od rodičů zapojených dětí.

Tyto tři týmy nachodily celkem přes 6 400 km (170 km/osobu). Touto vzdáleností se umístily **na 9. místě v rámci celé České republiky** mezi základními a středními školami. **V Královéhradeckém kraji dokonce předměřická škola celou soutěž vyhrála.** Mezi školními týmy v kraji zvítězil předměřický tým Prvnáčci s 3 033 km a „předešli“ i středoškolský tým jičínské obchodní akademie. Na krásném třetím místě v kraji se umístila předměřická 5. třída s 2 322 km. Tato výzva má za cíl rozhýbat i ty, kteří běžně tolik nesportují, a zvyšuje je lepším koeficientem. U našich dětí hrál překvapivě roli i nízký věk prvnáků, ale hlavně jejich urputnost, se kterou sbírali kilometry pro svůj tým.

V celkovém pořadí jednotlivců (počítáno umístění na body, které se přepočítávají dle koeficientu) se na prvním místě umístila paní učitelka Martina Salfická, která za měsíc nachodila 290 km, na druhém místě paní učitelka Radka Vortroubková s celkovým počtem 229 km, na místě třetím se umístil Ludvík Martinek z 1.A s výsledkem 375 km.

Z dětí byli na prvních třech místech samí chlapci, již zmiňovaný Ludvík Martinek na místě prvním, na druhém místě Tomáš Branda z 1.A, který nachodil krásných 197 km, a na třetím místě Ondřej Martinek z 5. třídy, který mezi dětmi nachodil nejvíce kilometrů ze školy, a to 378 km.

Mimo školní týmy se zapojili kromě občanů Předměřic i naši učitelé, mezi kterými vyhrála paní učitelka Barbora Havlová s úžasným 401 kilometrem.

Děkujeme a gratulujeme všem zúčastněným, zároveň věříme, že se na podzim do výzvy zapojí ještě více tříd a budeme moci obhájit prvenství v kraji.

Vyhodnocení této akce připravila paní Martinková, které patří naše velké poděkování také i za speciální perníčkové medaile, které všem účastníkům napekla.

Výpravy za kulturou

V rámci hodin výtvarné výchovy navštívili žáci několika tříd královéhradeckou Galerii moderního umění. Seznámili se s historií budovy a dozvěděli se spoustu zajímavostí jak o budově, tak o mnohých exponátech. Pod vedením zkušených lektorek zde byla pro každou třídu připravena výtvarná dílna.

K výuce dějepisu o 50. letech v Československu se tematicky hodila promítaná novinka v kinech o bratřích Mašínových – film *Bratři*. Zhlédnutí filmu mělo přimět, a snad i přimělo, žáky 9. A a 9. B k zamyslení a k vytvoření si subjektivního názoru na toto téma.

V listopadu odjeli žáci třetích až pátých tříd do Tanečního divadla Honzy Pokusila. Představení s názvem Housle napříč žánry spojuje tanec s hudbou. Celý program byl nabitý hudebními ukázkami od pravěku přes baroko, klasicismus, romantismus, modernu až po

OHLÉDNUTÍ ZA ŠKOLNÍM ROKEM 2023/2024

současnou hudbu filmovou či populární. O hudební doprovod se postaral Královéhradecký kvartet.



V uplynulém školním roce se naše škola podruhé zapojila do projektu Eudamus.

V únoru vznikl sbor, ve kterém se děti ze tříd 3. A, 5., 8. B a 9. A společně naučily píseň Together. Dne 26. března u příležitosti Evropského dne hudební výchovy ve školách tato píseň zazněla na koncertě pro žáky 1. stupně. Na programu se podíleli žáci od druhých do devátých tříd, celkem jich bylo 81! Díky nim se na koncertě nejen zpívalo, ale i hrálo na několik hudebních nástrojů.

V dubnu navštívil naši školu pan Roller se svými drumbeny. Děti ze tříd 1. stupně měly možnost díky písničkám a společnému bubnování procestovat celý svět.

Žáci páté třídy a devátých tříd navštívili divadelní představení v Klicperově divadle. V květnu zhlédli žáci prvních až třetích tříd taneční pohádku *Pinocchio*, kterou se prezentovala ZUŠ Na Střežině. Všem se představení velice líbilo a v zúčastněných divácích zanechalo silný kulturní zážitek.

Školy v přírodě a školní výlety

Na školu v přírodě se v květnu vypravily dvě třídy. Žáci 4. A strávili týden v Jizerských horách. Škola v přírodě žáků 5. třídy proběhla od 27. května do 31. května 2024 v Čenkovicích v penzionu *Bez jména*. Část programu připravila zážitková agentura SCHOOLTRIP.CZ, tématem byli Lovci. Páťáci si vyzkoušeli např. střelbu z luku, ze vzduchovky, zdolávali lanové překážky, nebo lezli po horolezecké stěně. Všechny aktivity byly zaměřeny na teambuilding, spolupráci a komunikaci. Třídenní pobyt v Čenkovicích v Orlických hrách si užili žáci 4. B.

Pestré a zajímavé byly cíle jednodenních i vícedenních výletů v závěru školního roku. Prvňáčci se vydali na výlet do hradeckých lesů. Lesní pedagožka je seznámila se spoustou zajímavostí o lese a živočiších, kteří tam žijí. Začátkem dubna pobývala třída 2. A v Českém ráji na chalupě s názvem *Bartošova pec*. Děti si kromě jiného vyzkoušely pádlování na raftech, střelbu z luku a laserové zbraně, zahrály si přehazovanou, fotbal, florbal a zdolávaly horolezeckou stěnu. Žáci 2. B se vydali na pěší výlet do Lochenic, kde strávili krásný den na dětském hřišti.

Žáci třetích tříd navštívili zámek Doudleby, kde se jim velmi líbilo Muzeum přírodovědy a Babiččin dvoreček s domácími zvířaty. Další zastávkou byly Častolovice. Na zámku navštívili známý zvěřinec

a všechno si důkladně prohlédli a vyfotili.

Žáci páté třídy zamířili do Vysoké Mýty. V Muzeu českého karosářství se seznámili s historií rodiny Sodomkových a jejich firmy nejdříve na výrobu kočárů a fiakrů, později automobilů.

Žáci šesté třídy vyrazili na školní výlet do pražské zoologické zahrady. Prohlídka byla rozdělena na dvě části. V první části se žákům věnovala průvodkyně, která jim představila některé z neohroženějších druhů živočichů a vysvětlila jim, jaký význam mají zoologické zahrady v rámci ochrany přírody. Po programu s průvodkyní si žáci prošli zahradu individuálně.

Chalupa v Rokytnici nad Jizerou hostila žáky 7. A. Tři krásné slunečné dny trávili sportováním a hrami v okolí chalupy. Do Malé Úpy v Krkonoších na Chatu Sněženu se vypravili žáci 7. B. I jim počasí přálo. Užívali si odpočinku, krásné přírody, zahráli si spoustu her a vydali se na celodenní výlet do Temného dolu a na Hrádek Aichelburg.

Žáci 8. A vyrazili na dvoudenní výlet do kempu Stříbrný rybník. Hráli různé společenské hry, ale hlavně se věnovali sportovním aktivitám, např. jezdili na koloběžkách, hráli volejbal. Na dvoudenní výlet do Týniště nad Orlicí spojený s vodáckým kurzem se vydali žáci 8. B. Po tzv. suché přípravce si vzali kanoe a vydali se na 14 km dlouhý úsek z Týniště do Krňovic, který všichni zdárně zdolali.



Soutěže, olympiády a sportovní soutěže

Ve školním roce 2023/2024 porovnávali žáci naší školy svoje schopnosti, vědomosti a dovednosti v následujících soutěžích a olympiádách.

Žáci druhých až devátých tříd se zúčastnili mezinárodní soutěže Matematický klokan v kategoriích Cvrček, Klokánek, Benjamin a Kadet. Oblíbená je i další mezinárodní soutěž Bobřík informatiky, kde se soutěží také ve čtyřech kategoriích – Mini, Benjamin, Kadet a Junior. Do soutěže se zapojilo 192 žáků, z nichž 42 bylo úspěšnými řešiteli a ulovili Bobříka informatiky. Okresního kola Matematické olympiády se zúčastnili 4 žáci, 1 z nich se stal úspěšným řešitelem. Ve Fyzikální olympiádě v kategorii 8. ročníků se umístil 1 žák na 3. místě. Ve Fyzikální olympiádě v kategorii G pro 7. ročníky – Archimediádě jsme měli 4 úspěšné řešitele v okresním kole, v Dějepisné olympiádě 2 úspěšné řešitele v okresním kole a v Olympiádě z českého jazyka obsadili žáci naší školy 11. a 25. místo v okresním kole.

Vysoká účast našich žáků je každoročně v soutěži Požární ochrana očima dětí. Zastoupení jsme měli v okresním i krajském kole soutěže v části literární i výtvarné. V okresním kole získali žáci celkem šestkrát 1. místo, jednou 2. místo a dvakrát 3. místo, v krajském kole pak dvakrát 2. místo a jednou 3. místo.

Ve florbalovém turnaji 6. – 7. tříd v okresním kole obsadilo družstvo naší školy 4. místo. V okresním kole Dopravní soutěže mladých cyklistů se družstvo žáků umístilo na 4. místě, v soutěži jednotlivců se 1 žák umístil na druhém místě.

Všem žákům k jejich úspěchům blahopřejeme a děkujeme jim za vzornou reprezentaci naší školy.

Školní družina

Školní družinu navštěvovalo Cílem školní družiny je zabezpečit dětem odpočinek a relaxaci po školním vyučování, nabízet pestrou zájmovou činnost, a tak dětem poskytnout zábavné a zajímavé využití volného času. Týdenní rozvrh činnosti je sestaven tak, aby vyhovoval požadavkům duševní hygieny: střídají se klidné a pohybově náročné činnosti, práce a odpočinek, organizované a spontánní činnosti.



Ke hrám i k ostatním činnostem mají děti k dispozici hračky pro chlapce i děvčata, knihy, časopisy, stolní hry, sportovní potřeby, ale také zabezpečení pro výtvarné, pracovní, hudební a odpočinkové činnosti. Jakmile to počasí jenom trošku dovolí, tráví děti co nejvíce času venku v parku před školou, kde mají dostatek prostoru ke hrám i sportování ve všech ročních obdobích. V rámci školní družiny mohly děti navštěvovat kroužky keramický a hudební. Keramickou dílnu mají možnost navštívit ke společnému tvoření se svými dětmi několikrát do roka i jejich rodiče.

Během školního roku proběhlo ve školní družině několik projektových dnů. V listopadu navštívila školní družinu operační důstojnice Městské policie Hradce Králové, která s dětmi besedovala o komunikaci se spolužáky a o prevenci nežádoucích jevů. Velké oblibě se těší čarodějnický den, vánoční tvoření spojené s pečením cukroví a přespávačkou ve škole, masopustní karneval, oslava Velikonoc či Dne dětí. V závěru školního roku navštívily děti skákací hrady.

S blížícím se koncem kalendářního roku bych chtěla jménem vedení školy a celého pedagogického sboru popřát čtenářům Předměřického zpravodaje pohodové prožití vánočních svátků a v novém roce zejména dostatek zdraví a vzájemné tolerance. Obecnímu úřadu

Předměřice nad Labem děkujeme za podporu a spolupráci.

Mgr. Jana Kopřivová

JAKÝ BYL ROK 2024 V NAŠÍ MATEŘSKÉ ŠKOLE

První lednový týden se děti z mateřské školy setkaly se třemi králi – Kašparem, Melicharem a Baltazarem – v podání dětí ze třídy Motýlků. Moc zimních radovánek si děti neužily, jelikož sněhová nadílka nebyla skoro žádná. Ke konci ledna nás navštívilo Kašpárkovo divadlo s pohádkou *Zimní radovánky s veverkou Zrzečkou*. Předškoláci jako každý rok navštěvovali místní saunu. Ze začátku byl velký zájem, ten ale postupně opadal, a tak příležitost dostaly děti ze třídy Včelíček. Saunovali jsme se do konce března.

Od listopadu do začátku dubna navštěvovali budoucí prvňáčci Klub předškoláků v základní škole, kde se seznamovali s budovou a učitelé jim upevňovali zrakové a sluchové vnímání, grafomotoriku a matematické představy.

Karnevalový rej jsme uspořádali v únoru se společností agentury FunActivity. Děti se proměnily v princezny, čarodějnice, piráty a spidermany. Tančily, plnily úkoly a po skončení si každý odnesl nafouknutý balonek ve tvaru zvířátka, meče nebo květiny, dále mlsotu a karnevalový klobouk s červeným nosem. V tomto měsíci navštívila třída Berušek Obecní a školní knihovnu v Předměřicích nad Labem. Mateřskou školu navštívil pan Bílek s dřevěnými loutkami a pohádkou *Kašpárkovo království*.

Ke konci února přišly studentky ze Střední zdravotnické školy v Hradci Králové s programem dentální prevence. Děti ze tříd Včelíček a Motýlků se naučily, jak správně pečovat o své zuby a dásně, a získaly povědomí o tom, jak je zdraví dutiny ústní důležité pro celý lidský organismus.



V březnu jsme pozvali rodiče dětí na velikonoční vyrábění. Akce probíhala v jednotlivých třídách. Děti s rodiči či prarodiči vyráběly slepičky a zajíčky, které si odnesly domů. Za krásného počasí jsme první jarní den vyšli s Morenou k Labi. Ve všech třídách jsme vytvořili jednoduché rytmické nástroje, se kterými jsme Morenu doprovodili. Morena odplula po řece a my jsme se s ní rozloučili zimní říkankou. V předvelikonočním barevném týdnu jsme se všichni oblékli do barvy aktuálního dne, do modré v pondělí, do žluté v úterý, na středu škaredou se nikdo nemračil a oblékl se do červeného.

V dubnu nás navštívilo kouzelné divadelní vyprávění v podání herečky Ivany Bílkové s představením Nádherné úterý. Třída předškoláků se vydala do Knihovny města Hradce Králové, kde se zúčastnila programu s názvem Jak zvířátka spí. Poté se děti seznámily s pravidly zapůjčení knih.

Překrásný ptačí den. Navštívil nás pan Jaroš, který přivezl 14 papoušků od těch nejmenších až po ty největší. Pan Jaroš dětem přiblížil život papoušků, řekl jim, co mají a nemají rádi. Děti si mohly papoušky pohladit. Byl to pro ně velký zážitek, moc se jim to líbilo. Oči jim zářily radostí.

Poslední dubnový den se školka zaplnila čaroději a čarodějnicemi. Jejich průvod pak vyrazil kolem základní školy.



V květnu jsme za pomoci rodičů a dětí vyzdobili naši MŠ. Rodiče a děti vytvářeli květinu. Tvoření se povedlo, a to díky skvělým rodičům a dětem.

Tradičně jako každý rok děti nacvičily program a vyráběly kytičku s fotečkou a přáníčkem pro maminky ke Dni matek. Besídka se opět vydařila a maminky odcházely spokojené a dojaté. Druhý den jsme pozvali i členky klubu seniorů.

Na školní výlet jsme se vydali do ZOO Biopark Štít, který se nachází v obci Štít. Pod místní pergolou jsme se nasvačili a rozdělili na dvě skupiny. Průvodce nás seznamoval s šelmami, lemury a ostatními zvířaty.

V bioparku Štít pečují především o zvířata ohrožená vyhynutím. Výlet byl velmi pěkný, počasí nám přálo a do školky jsme se vrátili plni zážitků z prožitého dopoledne.

Poslední květnový den jsme oslavili Den dětí. Děti plnily připravené úkoly, např. přenášely míčky, házely míčem do obruče či skládaly obrázky. Za splnění byly obdarovány vystřelovacím košíčkem s míčky.

Na závěr školního roku proběhla sportovní olympiáda, při které děti závodily v běhu, skoku do písku a v hodu míčem do dálky. Za velmi pěkné výkony dostaly diplomy a medaile. S předškoláky jsme se rozloučili programem divadélka Malé Boo. Pan král pasoval děti na školáky a dětem byla věnována kniha na památku na naši MŠ. Nechybělo ani malé pohoštění.

Poslední akcí před prázdninami byla návštěva cukrárny, kde jsme nechali k prohlédnutí naše tablo a děti si pochutnaly na zmrzlíně.

O prázdninách probíhala rekonstrukce podlahy v ložnici třídy Včelíček, která udělala radost nejen nám, ale hlavně dětem. Máme nový nábytek, úložné boxy na peřinky i matrace.

Prázdniny utekly jako voda a my jsme zahájili nový školní rok 2024/2025.

Hned v září nás navštívilo divadélko s pohádkou Tygřík Péťa. Využili jsme slunného podzimního počasí a s dětmi ze třídy Motýlků a Včelíček jsme se vydali na výlet k rybníku Biřička a jeho okolí. Výlet byl zaměřený na prožitkové učení, poznávání přírody a drobného hmyzu a ptáků v okolí rybníka.

V říjnu jsme opět navázali na spolupráci s místními seniorkami, které i v letošním školním roce chodí jednou za 14 dní číst dětem pohádky. Velké poděkování patří hlavně jim, že se tak krásně zapojily a dělají dětem radost. Děti se na ně vždy těší a velmi si je oblíbily.

V říjnu nás navštívilo divadélko U Staré herečky s pohádkou Mauglí. S rodiči jsme uspořádali akci s názvem Podzimní Dýňáci, kdy rodiče s dětmi donesli dýni a různými způsoby jí domalovali a dozdobili přírodninami. Dýně byly překrásné, zdařilé a nápadité.

Předvánoční čas začal adventní výstavou v Lochenicích, pokračoval návštěvou Barbory, čerta a Mikuláše, které jsme potěšili krátkým programem písniček a básniček. Za odměnu děti dostaly balíček se sladkostmi a ovocem. Ježíšek nám přinesl hračky a nové matrace do nové ložnice, každý dostal svůj polštářek s obrázkem pohádkové dvojce Bob a Bobek.



Všem přejeme krásné prožití vánočních svátků a v novém roce 2025 mnoho zdraví, pohody a úspěchů.

Klára Pištová – zástupkyně pro MŠ, za kolektiv MŠ

KNIHOVNICKÝ ROK 2024

Je prosinec, což znamená, že další kalendářní rok je téměř za námi. Informaci o činnosti knihovny zpravidla začínáme pohledem do statistiky. V době od ledna do listopadu 2024 měla knihovna 428 registrovaných čtenářů. Do knihovny přišlo 3 375 čtenářů, kteří provedli 4 861 výpůjček, z toho 478 periodik. Dalších 1 920 návštěvníků se zúčastnilo vzdělávacích a kulturních programů.

I v roce 2024 byla knihovna po celý rok kromě hodin pro veřejnost otevřena ještě další hodiny pro žáky základní školy. Dopoledne zde

probíhala výuka nebo literární besedy, v odpoledních hodinách využívaly prostory knihovny děti čekající na autobusy, kroužky či na výuku hry na hudební nástroje. Pravidelně navštěvují knihovnu všechna oddělení školní družiny.

Nový kalendářní rok 2024 jsme zahájili hned 3. ledna besedami se spisovatelkou, autorkou knih pro děti, paní Michaelou Fišarovou, kterou jsme s hercem a moderátorem, panem Miroslavem Reilem, přivítali v naší knihovně již podruhé. S žáky šesté třídy besedovala paní Fišarová o knihách *Náš dvůr má tajemství* a *Ela v zemi trollů*. Žákům sedmých tříd představila knihu *Nikolina cesta*, za kterou získala ocenění *Zlatá stuha 2013* v kategorii *Nejlepší kniha pro mládež*. Společně se pak s žáky zamýšleli nad nelehkým osudem sourozenců, kteří zažili v rodině domácí násilí. Žáky zaujala nejenom aktuální témata všech představených knih, ale také vynikající dramatizace úryvků v podání pana M. Reila. Několik knih M. Fišarové, které jsme do naší knihovny zakoupili, čeká na své čtenáře.

V lednu navštívili knihovnu žáci 1.A, 2.A a 2.B. Protože bylo zimní období, tématem setkání byla zima v příbězích, ve verších a v hádankách. Samozřejmě zbyl čas i na prohlížení a půjčování knížek.

Se spisovatelkou paní Ilonou Fišerovou se v březnu sešli žáci 3. A. Všichni byli nejen velmi pozornými posluchači poutavého vyprávění paní spisovatelky o knihách a o její práci, ale byli také velmi zvědaví. Paní Fišerová trpělivě odpovídala na všechny zajímavé dotazy. V závěru besedy předali žáci paní spisovatelce dárek: podle své fantazie nakreslili obrázky obálek jejích knížek.



V pátek 22. března v podvečer se knihovna zaplnila dětmi, které si nesly spacáky, tašky s věcmi na přespání a také něco dobrého k večeři. Čekala je totiž pohádková Noc s Andersenem, v naší knihovně šestnáctá v pořadí. Do této celostátně vyhlašované knihovnické akce se zapojilo 33 dětí ze třetích tříd, 11 dospělých a 3 žáci z deváté třídy, kteří velmi vydatně pomáhali v průběhu celého večera. V úvodní části večera jsme si zopakovali, kdo je H. Ch. Andersen, s jehož pohádkami se děti seznamovaly v předchozím týdnu a k nimž nakreslily hezké obrázky. Následovala cesta ke Sněhové královně, během které děti pomáhaly Gerdě vysvobodit Káje. Na zahradě u babičky poznávaly květiny, dále luštily přesmyčky, loupežnickou tajenku, bojovaly se sněhovými vločkami. Za splnění úkolů získaly části klíče, kterým mohly otevřít bránu do království Sněhové královny a zachránit Káje. Po večeři jsme přivítali členy Loutkového divadla Maminy z Jaroměře. Dětem zahráli pohádku o podivuhodném přátelství neobyčejného rytíře a docela obyčejné maličké víly

- Rytíř Brumla a maličká víla. Protože byly v této době Velikonoce za dveřmi, vyrobily si děti ve výtvarné dílničce jarní zapichovátka a ve vajíčkové velikonoční soutěži odpovídaly na otázky z českých pohádek. Nesměla chybět stezka odvahy a pak už byl čas na spaní. V sobotu ráno jsme nocování slavnostně ukončili předáním diplomů a drobných dárečků. Velké poděkování patří všem, kteří se na průběhu NsA podíleli.

Žáci 2. A přečetli v hodinách literární výchovy knihu *O chytré kmotře lišce*, a tak se chtěli více dozvědět také o jejím autorovi, významném malíři, ilustrátorovi a spisovateli Josefu Ladovi, známém a oceňovaným i v mnoha zemích ve světě. Knihovnu navštívili v dubnu.

Žáci 5. třídy navštívili v rámci literárně vlastivědné exkurze Muzeum bratří Čapků v Malých Svatoňovicích. V návaznosti na tuto exkurzi proběhla v knihovně beseda o knihách J. Skácela *Kam odešly laně* a F. Hrubína *Modré nebe*. Oba básníci se totiž při vzniku svých sbírek inspirovali obrazy J. Čapka *Na dětský motiv*. Ve skupinkách žáci pracovali s některými básněmi a hledali odpověď na otázku, co všechno básník „vyčetl“ z Čapkových obrázků.



Co je ilustrace? Jak ilustrace vznikají a jak se dostanou do knížek? Na tyto a další otázky jsme hledali odpověď s žáky 3. A. Ve skupinkách se pak seznamovali s tvorbou a zajímavostmi ze života čtyř významných ilustrátorů knih pro děti - Josefa Lady, Heleny Zmatlíkové, Adolfa Borna a Zdeňka Milera. K jednotlivým ilustrátorům vyhledávali a přiřazovali správné ilustrace a zástupci skupinek s tím, co je zaujalo o jejich ilustrátorovi, seznámili své spolužáky.

Součástí projektového dne o mravencích ve třídě 2. A byla i návštěva knihovny. Nesmělo totiž chybět vyprávění o šikovném a pracovitém mravenčím chlapci Ferdovi Mravenci ani seznámení s jeho autorem, spisovatelem, ilustrátorem a entomologem Ondřejem Sekorou.

Začátkem června proběhlo tradiční pasování prvňáčků na čtenáře, tedy slavnostní přivítání žáků prvních tříd mezi čtenáře. Král s královnou z Písmenkového království prověřili, jak děti zvládají celou abecedu a jak samy čtou. Své schopnosti čtenáře prokázaly děti luštěním přesmyček, skládáním čtecího domina a četbou textu z vybrané knížky. Po úspěšném splnění všech úkolů následoval čtenářský slib a potom se již ujal své role král Abecedník, který všechny přítomné žáčky pasoval na rytíře a rytířky čteného slova.

S koncem školního roku jsme vyhodnotili další ročník čtenářské hry *Lovci perel*, které se zúčastnili žáci prvních až devátých tříd. Čtená-

ři s největším počtem nasbíraných perliček v jednotlivých ročních obdrželi diplomy a krásné dárky.

Jak se stát spisovatelem se chtěli dozvědět žáci, kteří na jaře tohoto kalendářního roku besedovali se spisovatelkou, paní Ilonou Fišerovou. Odpověď dostali na literární dílně 1. října. Pod vedením paní spisovatelky si nejprve zahráli na kolektivního autora a společně vymysleli příběh o dvou králíčcích. V druhé části literární dílny již tvořil každý žák svůj příběh samostatně, a to na téma Kouzelný autobus. Děti se pustily do psaní s chutí a velkým nasazením. Při psaní příběhů využily veselé zážitky ze svých cest a výletů, takže se pobavily nejen při psaní, ale i při následném autorském čtení, kdy příběhy četly sobě navzájem. K příběhu každý dokreslil obrázek a malí spisovatelé byli na světě.

V rámci Týdne knihoven začátkem října proběhl v knihovně workshop s panem Jiřím Walkerem Procházkou, spisovatelem a autorem komiksů. S historií komiksů, s komiksovými pravidly, s různými druhy kreslení a zpracování námětů a s mnoha dalšími zajímavostmi se seznamovali žáci šestého a sedmého ročníku v pořadu nazvaném Komiksy hravě i dravě.

Květuška je malá holčička, která prožije ve hmyzí říši spoustu napínavých dobrodružství. S Květuškou přišla žáčky prvních tříd seznámit paní spisovatelka Jitka Vítová v listopadu. A nejen to, děti se od paní Vítové dozvěděly i další zajímavosti týkající se práce spisovatele i toho, jak se dostane kniha na svět.

Nastal adventní čas, čas krátkých dnů a dlouhých tmavých večerů, který si můžete zkrátit četbou knih a časopisů z naší knihovny. Výpůjční doba v knihovně je v pondělí od 12.30 do 15.00 hod. ve středu od 16.15 do 17.45 hod a ve čtvrtek od 13.00 do 15.30 hod. Těšíme se na vaši návštěvu.

Na závěr ještě připomenu, že všechny informace o knihovně najdete na webové adrese knihovnapredmericenadlabem.webk.cz a také na webových stránkách školy – zs.pnl.cz.

Obecnímu úřadu Předměřice nad Labem děkujeme za podporu naší činnosti. Všem čtenářům Předměřického zpravodaje přejeme krásné prožití vánočních svátků, zdařilé ukončení letošního roku a v nastávajícím roce hlavně hodně zdraví a klidu.

Mgr. Jana Kopřivová – za obecní a školní knihovnu

TJ SOKOL – FLORBALOVÝ ODDÍL

Florbalový oddíl FbC Sokol Předměřice vám přináší zprávy za uplynulý rok ohledně aktuálního dění v oddílu a informace z jednotlivých kategorií.

V roce 2024 došlo k personální obměně vedení klubu, které aktuálně pracuje ve složení Petr Hubáček – předseda oddílu, Vladimír Ujec – sekretář oddílu a Václav Tošovský – člen výkonného výboru a hlavní trenér mládežnických kategorií. Naším dlouhodobým cílem je vytvořit co nejlepší podmínky pro výchovu a trénink dětí a také zlepšit komunikaci oddílu nejen uvnitř, ale také směrem ven k fanouškům a partnerům. Od sezóny 2024/2025 používáme informační systém EOS, který pomáhá nejen zajistit perfektní informovanost všech členů oddílu, ale také efektivně organizovat jeho činnost. Pro informování o dění v oddíle a našich výsledcích využíváme sociál-

ní sítě (Facebook a Instagram) a pro rok 2025 plánujeme spuštění nových přehledných webových stránek oddílu provázaných se systémem EOS.

Za hlavní cíl jsme si stanovili růst oddílu z pohledu členské základny, a to především v mládežnických kategoriích, a vytvoření takzvané plné struktury napříč všemi kategoriemi. Rádi bychom vás proto oslovili a pozvali vás a vaše děti na naše tréninky. Přestože jsou naši cílovou skupinou hlavně děti ročníků 2020-2014, přivítáme mezi námi i starší děti a dospělé, kteří již mají zkušenosti s florballem „odjinud“. V neposlední řadě budeme také rádi za nové trenérské posily a zájemce o roli rozhodčího pro soutěže českého florbalu.

Naše činnost by se neobešla bez podpory, které se nám pravidelně dostává od obce Předměřice nad Labem. Nechceme se však spoléhat jen na tuto podporu, proto sami oslovujeme potenciální partnery s nabídkou jejich prezentace v rámci naší činnosti.

V případě vašeho zájmu nebo dotazů ohledně náboru, trénování, rozhodování či sponzoringu, prosím kontaktujte Petra Hubáčka (mobil: 607005911).

Chtěli bychom také poděkovat všem fanouškům, hráčům, jejich rodičům a trenérům za skvělý florbalový rok 2024. Obci Předměřice n/L také děkujeme za podporu našeho oddílu a těšíme se všichni na florbal v roce 2025!



Nyní už blíže k jednotlivým kategoriím:

Přípravka

Naši nejmenší florbalisté se seznamují s florbalkou a míčkem a na trénincích, které mají jednou týdně, trénují také sportovní všestrannost v sokolském duchu. V blízké budoucnosti je v plánu zařazení druhého tréninku a absolvování několika turnajů pro získání skvělých zkušeností a radosti ze hry a zápasů.

Elévodé

Kategorie elévů je první kategorií, která už odehrává své pravidelné florbalové zápasy. Stejně jako v sezóně 2022/2023, tak i v té letošní je kategorie elévů přihlášena do Královéhradeckého přeboru elévů. Předcházející sezónu jsme zakončili účastí na třech turnajích: O pohár zámeckého medvěda, Salming Nisa Open v Liberci a společně s mladšími žáky na Open Air Cup Dobruška. I když ani na jednom z turnajů nám medaile necinkla, pro kluky se jednalo o novou velkou zkušenost.

Do nové sezóny kategorie vstoupila s novou trenérskou posilou v osobě Ivy Ujcové Krytinářové. Potěšující je skutečnost, že aktuálně má kategorie elévů na soupisce 16 hráčů, což vytváří velice slušný základ pro nadcházející sezóny. Navíc je v týmu 6 děvčat.

Mladší žáci

Kluci v kategorii mladších žáků stabilně hrají Královéhradecký přebor mladších žáků. Stejně jako elévové, tak si i mladší žáci vyzkoušeli účast neligových turnajích Salming Nisa Open a Open Air Cup Dobruška. Navíc ti nejlepší začínají sbírat první zkušenosti na „velkém“ hřišti, když v ligových zápasech doplňují tým starších žáků.

Starší žáci

V minulé sezóně se nám podařilo z řad našich juniorů získat pro tuto kategorii 2 nové trenéry – Václava Tošovského a Nikolase Šturzu. Oba hráči už loni stabilně nastupovali za A tým mužů a mladým hráčům předávají své zkušenosti. Od této kategorie se snažíme o jednotnou koncepci týmu. Hráči se s ní postupně seznamují a své dovednosti získané v předchozích kategoriích dále rozvíjejí. Florbal je sport s pozdní specializací a našim cílem je připravit hráče v jednotlivých kategoriích tak, aby dosáhli svého hráčského maxima v prvních letech mužských kategorií. Všichni hráči se účastní turnajů a díky své tvrdé práci mají možnost nastupovat i na turnajích v kategorii dorostu. V týmu dostávají prostor i talentovaní mladší žáci, kteří výrazně pomáhají týmu na trénincích a turnajích.

Dorostenci

V loňské sezóně jsme měli sloučený tým se Všestary, který vybojoval výborné 2. místo v 2. lize dorostenců. V této sezóně máme tým 12 dorostenců, které na turnaje doplňujeme z řad starších žáků. Časy tréninků jsou spojené se staršími žáky z důvodu účasti hráčů na tanečních a nástupem na střední školy. Hráčům se snažíme vyjít vstříc a v případě jejich zájmu jim pomáháme s individuálními tréninky. Navázali jsme spolupráci s týmy Hořic a Sionu, se kterými pravidelně pořádáme přátelská utkání.

Junioři

Aktuálně naši junioři bojují po boku všestarských juniorů v rámci spojitelného oddílu FBŠ Všestary/Předměřice ve 2. lize juniorů. Zatím jsme do soutěže vstoupili s bilancí 3 výher a 3 porážek.

Muži A

V letošním roce jsme skončili na výborné 2. pozici celkové tabulky Královéhradecké ligy ze 13 týmů. A k postupu nám chybělo pouze trochu štěstí v závěrečných zápasech tabulky, či zápasech play-up. Po konci sezóny nastala velká obměna kádru po odchodu mnoha hráčů. Podařilo se nám například přivést zpět odchovance předměřického florbalu Michaela Součka a Ondru Erbse, dalšího Předměřičáka Ondru Součka a několik dalších posil z FbC Hradec Králové a hlavně také výborně chytajícího a velmi zkušeného trenéra Jeronýma Žižku, který svou trenérskou kariéru v Předměřicích nastartoval. Momentálně se držíme na prvním místě tabulky Královéhradecké ligy se 7 vítězstvími a 1 prohrou. Cílem je postup do Regionální ligy a dále do Divize v blízké budoucnosti.

Muži B

Minulou sezónu založený B-tým trénuje společně s A-týmem, od kterých se může přiučit a zlepšit se tak i ve hře a herním systému. Po loňském 12. místě ze 13 týmů v Královéhradecké lize letos B-tým nastupuje v Královéhradeckém přeboru s bilancí 4 proher, z čehož 2 z nich byly až po nájezdech. V dalším průběhu sezóny očekáváme

příchod nějakých výher, protože kvalita hry se zlepšuje.

Tým florbalových trenérů

TJ SOKOL – ODDÍL RYCHLOSTNÍ KANOISTIKY



Ahoj příznivci rychlostní kanoistiky!

Rok 2024 byl pro oddíl TJ Sokol Předměřice nad Labem jako vždy velmi úspěšný. Naši závodníci reprezentovali oddíl na celostátní i regionální úrovni. Klub se opět rozrostl o pár šikovných kajakářů, převážně o ty nejmladší.

V letošním roce jsme se zúčastnili těchto závodů:

- 3 × Český pohár v Račicích
- Mistrovství České republiky na krátké tratě v Račicích
- Český pohár benjamínků v Praze, Černožicích, na Pastvinách a v Přerově.

Závody Labsko – Orlického poháru:

- Nymburská 500
- Hradecký kilometr
- Pastviny
- Černožický kilometr
- Pohár Sezemic



V této sérii závodů obsadil náš malý oddíl krásné 4. místo a za rok 2024 si do loděnice odvážíme Pohár.

Členové našeho oddílu – kajakáři trénují celoročně. Zimní příprava probíhá v posilovně – ve sportovní hale v Předměřicích, ve školní tělocvičně, každý čtvrtek plaveme v hradeckém bazénu pod vedením zkušeného trenéra, hodně běháme podél Labe. V prosinci se každoročně účastníme běžeckého závodu Mikulášský půlmaraton v Hradci Králové.

Se staršími členy oddílu jezdíme na zimní soustředění na běžky do Krkonoš, na Benecko. Zkušenější závodníky čeká v březnu tradiční soustředění v Itálii. Velikonoční prázdniny jsme strávili na Labi, v Poďbradech. Prázdninové letní soustředění pro nejmenší proběhlo i se spaním na nové loděnici, na Orlici v Hradci Králové a účastníci MČR odjeli trénovat na kanál do Račic.

Mezi největší úspěchy sezony 2024 na MČR patří:

Lucie Hegedüsová v kategorii K4 na MČR obsadila 1. místo a stala se Mistryní České republiky na trati 500 m. Krásné umístění vybojoval na Mistrovství České republiky Ondřej Louda, na trati 500 m se svým parťákem Matyášem obsadili 2. místo na K2. Na individuálních tratích měl Ondra výborný závěr sezony, především na trati 2 km, kde si díky svým výkonům vyjel zlatý „hatrick“ a získal zaslouženou trofej od Českého klubu olympioniků.

Dařilo se také našim ostatním závodníkům. Lukáš Louda, dorostenec, se každým závodem posouval startovním polem a zažíval své první úspěchy na menších závodech. Naši nejmladší závodí v kategoriích benjamínků. Jsou ve věku od sedmi do dvanácti let. Největšího úspěchu dosáhl Ondra Hloušek, který na mistrovství ČR skončil sice bez medaile, ale pouhých 15 cm ho dělilo od třetího místa na trati 500 metrů. Je to obrovský úspěch a velký příslib do budoucna. Ani ostatní malí závodníci nezůstali pozadu. Získali celkem 41 medailí, toho 7x první místo, 17x druhé místo a 17x třetí místo. Chuť těchto malých závodníků trénovat a závodit je obdivuhodná a dává naději, že i příští rok bude stejně úspěšný jako ten letošní.

Na oblíbené akci „Černožický kilometr“ předvedli závodníci z Předměřic vynikající výkony s řadou vítězství a medailových umístění, tradičně nechyběla obrovská podpora rodičů a příznivců kanoistiky. V nejsledovanějším závodě – oddílový čtyřkajak, „dopádlovala“ posádka ve složení: Vyleťal Jakub, Vyleťal David, Hegedüsová Lucie a Louda Lukáš na krásném 3. místě.

Příští sezona bude pro naše benjamínky A (Ondra Martinek, Ondra Louda, Jirka Vachek, Adam Udatný) zajímavá tím, že přecházejí do kategorie žáci a budou závodit na velkých lodích. Držme jim palce, ať tento přechod zvládnou a i na dále dosahují krásných úspěchů!

Naše nadějná dorostenka Lucie se díky výborným výkonům v této sezoně dostala do Sportovního centra mládeže, což je širší výběr reprezentace juniorských kajakářek.

Velmi pestrá a téměř denní činnost oddílu rychlostní kanoistiky by nebyla možná bez finanční a materiální podpory.

Děkujeme Obecnímu úřadu v Předměřicích nad Labem, který dlouhodobě tento sport podporuje. Do rozpočtu oddílu přispěla i obec Lochenice, další zdroje jsme získali od Královéhradeckého kraje,

Českého svazu kanoistiky, České obce sokolské. Přijali jsme řadu sponzorských příspěvků (AZ Park, WLC Park s.r.o., Louda stavby). S dopravou na závody nám opět pomohla firma PLPM a.s., od které jsme na celou sezonu měli pronajatý automobil pro devět osob. Všem sponzorům a dárcům patří obrovské poděkování!

Zároveň děkujeme za podporu všem rodičům, kteří doprovázejí své závodníky a pomáhají nám s organizací při závodech, soustředěních i trénincích.

Nábor nových členů probíhá celoročně, pokud máš zájem přijít mezi nás, kontaktuj 777 058 017.

Jitka Kulhánková – za TJ SOKOL rychlostní kanoistika

TJ SOKOL – ODDÍL DRAČÍCH LODÍ

Vážení spoluobčané, úvodem mi dovoluji vás srdečně pozdravit a popřát klidný adventní čas.



S koncem roku se ohlížíme za uplynulou, již čtrnáctou, sportovní sezónou oddílu DRAČÍCH LODÍ TJ Sokol Předměřice nad Labem. Pro nové čtenáře Předměřického zpravodaje: Jsme sportovní, volnočasový oddíl, který čítá závodníky a závodnice ve věku od 15ti do 60ti let. Scházíme se dvakrát v týdnu k intenzivnímu tréninku. Před důležitými závody vypisujeme soustředění.

Letošní dračí sezóna byla z důvodu katastrofálních povodní ochuzena o závodní vyvrcholení, tj. Mistrovství ČR v Račicích. Nicméně nás těší účast i výsledky ze závodů Českého poháru. Závodní sezónu jsme zahájili v Praze na tradičním závodě v rámci Českého poháru Dračí popel. Následoval závod Českého poháru v pražských Žlutých lázních, odkud naše posádka MIXU získala 1. místo v závodě na 200 m. Následoval závod Českého poháru s mezinárodní účastí v Ostrožské Nové Vsi. Zde byly medailové pozice obsazeny našimi soupeři, a tak jsme se museli spokojit s bramborovými výsledky ve finálových jízdách. I přes nepopulární čtvrtá místa jsme si závod moc užili a bylo to myslím poprvé, kdy jsme se vrátili domů bez medaile. Jsme pyšní na členy posádky, kteří reprezentovali náš oddíl na Mistrovství světa klubových posádek v Itálii, a to v rámci posádky ONV BOX. Výsledek byl skvělý! Čtvrté místo posádky MIX na 2000 m ve velké mezinárodní konkurenci!

Jak jsem se již zmínil, závodní vrchol sezóny se ze zřejmých důvodů neuskutečnil, takže tímto závodní část roku končí. Ale nezahálíme

a zahájili jsme tréninkovou přípravu na nadcházející rok, kde plánujeme zúčastnit se závodů Českého poháru, Mistrovství světa v Německu a samozřejmě Mistrovství ČR. Takže nám prosím držte palce, budeme se rvát „dračí silou“, abychom dobře reprezentovali TJ Sokol Předměřice nad Labem na domácí i mezinárodní úrovni.

Děkuji všem členům oddílu za jejich čas strávený na tréninku a za skvělé závodní úspěchy. Za celý oddíl Dračích lodí přeji všem občanům Předměřic nad Labem krásné prožití vánočních svátků, pevně zdraví a úspěšný vstup do roku 2025.

Karel Bareš – předseda oddílu DL TJ SOKOL Předměřice n. L.

TJ SOKOL – DIVADELNÍ SOUBOR

Divadlo končí úspěšnou sezónou.

Letos jsme navštívili s komedií Nejlepší jsou studený nastudovanou loni několik obcí. Potěšilo nás, že byl o tuto hru velký zájem a všude, kde jsme ji hráli, byly sály naplněny spokojenými a vděčnými diváky. V březnu jsme se s touto hrou dočasně rozloučili v hostinci U Bajerů a po vystoupení jsme uspořádali ještě netradiční Turistickou zábavu nejen taneční, kde jsme se opět přesvědčili, že soutěže v družstvech nepatří jen dětem, ale i dospělým bez rozdílu věku. Zda a kdy se k této komedii vrátíme, ještě nevíme, ale pokud ano, budeme o vystoupení včas informovat.



Nyní se začínáme učit nový scénář, který byl napsán přímo pro členy našeho souboru. O jakou hru se jedná zatím prozrazovat nechceme, ale budeme se snažit nastudovat hru do dubna, abychom vás mohli opět s radostí pozvat na její premiéru.

Děkujeme vám za přízeň a těšíme se na vás.

Stanislava Hrušková – za divadelní soubor

TJ SLAVOJ – PŘEDMĚŘICE NAD LABEM

Jak dělat fotbal na vesnici? V tomhle klubu prožívají dětský boom.

Nedostatek dětí, trenérů, zániky malých vesnických klubů – problémy, které řeší fotbal nejen v Česku. Fotoreportáže z hřišť zarostlých vysokou trávou s brankami bez sítí už jsou samostatným žánrem. I doba, v níž se nejpopulárnější hra na světě bojí o svou budoucnost,

však má pozitivní příběhy. Tohle je jeden z nich. Vypráví o malém klubu TJ Slavoj Předměřice nad Labem – a abychom hned na začátku měli čistý stůl, přiznávám, že v něm působím jako jeden z koučů.

V Kateřiněch na Vsetínsku už zapadlo slunce. Pod střechou bufetu ve sportovním areálu se skupinka místních fotbalových nadšenců ohlíží za turnajem O pohár starosty obce, který na celý den zaplnil vedlejší hřiště. Na něm se ještě i potmě prohání houf zdejší omladiny s partou dětí, které sem přijely z dvousetpadesátikilometrové dálky a mají v nohách šest náročných zápasů proti starším soupeřům. Malé předměřické fotbalisty nakonec musejí rodiče vyhnat z trávníku a převést je do tělocvičny, aby si po náročném dni aspoň trochu odpočinuli na karimatkách.

Tenhle neobyčejný tým totiž není jen tým. Je to parta kamarádů plná energie, jež právě díky tomu dokáže na hřišti konkurovat starším nebo papírově silnějším protivníkům. „Jsou to živé děti z vesnice – odmalička bylo vidět, že když jsme byli celý den na turnaji, odehráli jsme zápas, ostatní děti o přestávce seděly někde v rohu a ty naše dělaly vylomeniny, hrály si... To se táhne dodnes,“ usmívá se hlavní trenér Jiří Jiroušek, který současné družstvo kategorie U13 vede společně s bratrem Petrem od začátků. Tedy od doby, kdy se dnešní mladší žáci coby pětiletí špuntí seznamovali s míčem u nohy.

Vítr z vesnice

Dnes může jeho tým sloužit jako příklad pro jiné vesnické celky. Obec s necelými dvěma tisíci obyvatel budou v půlce listopadu mladší žáci reprezentovat v kvalifikaci na závěrečný turnaj Planeo Cupu U12, kde ve skupině změří síly s FC Hradec Králové, FK Pardubice, vrstevníky z FK Jablonec, FK Mladá Boleslav (vše 1. liga), Slavia Hradec Králové, MFK Trutnov a FK Čáslav (vše 2. liga). Už z minulých dvou předkol Předměřičtí postoupili, ačkoli mezi jejich soupeři byly vždy oddíly z vyšších soutěží.

Aktuálně působí v královéhradeckém krajském přeboru, kde se pohybují v horní polovině tabulky, přestože nemají na soupisce ani jednoho hráče narozeného v roce 2012 – a do zápasů za ně dokonce pravidelně zasahují kluci narození o dva nebo tři roky později. Ve výběrech okresního fotbalového svazu od U13 po U11 nastupuje jedenáct předměřických kluků a jedna dívka.

„Ten tým je výjimečný tým, že je to taková velká parta, která drží pospolu už od mladší přípravy. Jsou tam děti, které se navzájem táhnou – ty pohybově zdatnější, i děti, které na tom byly pohybově hůř. I ty byly schopné vypracovat se,“ pochvaluje si mladší žáky šéf-trenér předměřické mládeže Aleš Hronek.

„Jsou dobře vedené ze strany trenérů, chtějí se posouvat. Není mezi nimi extrémní talent – měli jsme tu možná i nadanější děti, ale nevydržely takhle dlouho v tak velké partě pohromadě. Třeba se rozprchly do jiných sportů,“ přemýšlí.

Výzvy, co tmelí

Letní turnaj v Kateřiněch je jedním ze symbolů – i důvodů toho, proč se v malé vesničce urodil tak dobře fungující tým. Trenér Jiroušek klade před děti výzvy, aby jejich cíle visely stále výš. Sezona 2023/24 pro jeho družstvo byla poslední v kategorii starších přípravků, v níž se hrálo na menším hřišti v počtu 5+1. A tak aby si jeho svěřenci ještě před startem nového ročníku zvykli na přechod na rozsáhlejší hrací plochu a hru v počtu 7+1, přihlásil je na letní turnaj na druhém konci republiky, kde byli jejich soupeři o rok nebo dva starší.

Celou cestu Předměřičtí pojali jako výlet i s rodinami – jeden den si děti zahrály fotbal (obsadily šesté místo), přespaly i s trenéry a rodiči v místní školní tělocvičně, druhý den si celá skupina i v dešti vyšlápla na nedaleký Radhošť.

„To jsou akce, které tmelí partu. Ta vznikla z poctivého tréninku, společně stráveného času a z lásky všech okolo. Většina rodičů to podporuje. Sešly se dobré děti i dobří lidé kolem,“ uvažuje Jiroušek.

Uprostřed prázdnin se jeho družstvo zúčastnilo mezinárodního turnaje 11teamsports Cup, kde změnilo síly s ligovými celky z Česka, ale i se soupeři ze Slovenska nebo Polska. Většina z protivníků o existenci Předměřic nad Labem nikdy neslyšela – a přesto z toho nebyla žádná ostuda. Děti z vesnice vedle Hradce Králové sice skončily předposlední, ale připsaly si jednu výhru a dvě remízy a jen v jednom ze zápasů prohrály o víc než tři góly.



Momentka ze zápasu se Zbrojovkou na 11teamsports Cup

Jak ukecat maminku

A tak, když začala nová sezona krajského přeboru, předměřické děti už měly za sebou měsíc tréninků, zatímco jejich soupeři se sešli před týdnem. Tyhle Jirouškovy výzvy samozřejmě kladou velké nároky na rodinné plánování – a jeho kolektiv funguje tak dobře z velké části díky tomu, že rodiče podřizují ostatní aktivity fotbalovému kalendáři.

„Osmdesát procent jich k tomu od začátku přistupovalo automaticky. Viděli, co tomu všichni dáváme – děti i my, trenéři. Máme partu, bereme to vážně, máme jasná pravidla. Jak se omlouvat z tréninků, že si máme věřit... Většina to respektuje, pak se přidají i ostatní. A hlavně to musejí chtít děti. Když budou ony mít lásku k fotbalu, maminku, která by radši jela na výlet, doma ukecají,“ směje se trenér.

Letní specialitou Slavoj Předměřice je týdenní soustředění v kempu Pecka blízko stejnojmenného hradu. Ani to není u klubů podobné velikosti obvyklé – parta trenérů si vezme týden dovolené, naplánuje dvoufázové tréninkové jednotky, které proloží přípravnými zápasy s družstvy z okolí a mimofotbalovými aktivitami.

„Přínos vidím v tom, že tam jsou děti od pěti do sedmnácti let, je tam úžasné vidět, jak jsou partou i v tak širokém věkovém rozpětí. Starší dávají pozor na menší, ti k nim zase vzhlížejí,“ popisuje oblíbený bod letní přípravy Hronek.

„A díky tomu, že tam jsme spolu pořád – chodíme do lesa, opékáme buřty – vzniká tam taková fotbalová rodina. I velcí kluci si pamatují dobu, kdy byli menší, díky tomu se ten duch nese dál. Jezdíme tam dvanáct let, začali jsme s osmi deseti dětmi, teď jsme na šedesáti a musíme odmítat. Kdyby byly kapacitní možnosti kempu vyšší, dostali bychom se někam ke stovce,“ počítá.

Soudržnost dětí, ale i rodičů a trenérů, je silnou stránkou, na které se v klubu cíleně pracuje. U mladších žáků a starších přípravek to jde tak daleko, že se dokonce někteří prarodiče podílejí na chodu klubu. A tak támhle Pětova babička financovala před novou sezonou nákup dresů, Míšův dědeček platí na každý zápas dětem ovoce. „V žádné jiné kategorii jsem nic takového nezažil,“ krčí rameny Hronek.

„Rodiče a prarodiče si váží toho, jak se o děti staráme. Vidí zápal všech lidí ze Slavoj, nechtějí zůstat pozadu a chtějí dobrý kolektiv podpořit, když mají prostředky a možnosti. Kdyby to všechno nemělo úroveň a úspěch, třeba by jejich ochota nebyla taková. To je vzorec pro ostatní vesnické kluby. Dělat to dobře a nebát se oslovovat rodiče,“ upozorňuje Jiroušek.



Výlet na Radhošť

Ze života na vsi

Pomáhá vesnický charakter – všichni se téměř denně setkávají i mimo hřiště: rodiče a trenéři v obci, děti ve škole a na dalších sportovištích. Není výjimkou, že se parta kluků ještě po tréninku zdrží na plácku, kde kope na bránu. V létě se v týmové skupině na WhatsAppu pravidelně domlouvá společné koupání, v zimě účast na veřejném bruslení nebo cesta na lyže.

Jestli se mluví o tom, že dnešní omladině chybí hodiny tělocviku a s nimi sportovní zdatnost, u předměřických dětí tohle nehrozí. Jako by pocházely z doby, po které nostalgicky teskní pamětníci – potkáte je spíš na hřišti než online.

„Jsou venku, dělají i jiné věci než fotbal. Plavou, hrají tenis, na ulici hokej. Možná mají lepší možnosti, než když někdo bydlí ve městě v paneláku a rodiče se ho bojí pustit ven. Chodím po vesnici na procházky a venku je potkávám pravidelně,“ pokyvuje Jiroušek. „To všechno se sčítá, proto jsme se dvěma tréninky týdně schopni konkurovat týmům, které hrají krajský přebor nebo druhou ligu.“

Ach ano, dva tréninky. Zatímco jiné týmy na podobné úrovni se na hřišti scházejí třikrát do týdne, Předměřice se drží dvoutřetinové

četnosti jednotek. Částečně spoléhají na to, že rozdíl vynahradí přirozený pohyb, zčásti to pomáhá alespoň trochu snížit jinak vysoké nároky na rodiče. „Tréninky natahujeme až na dvě hodiny. Někdo by řekl, že to je nemoderní, ale my při nich pilujeme základy – střelbu, práci s míčem – pak máme hru. Když se ten čas sečte, vlastně máme tři tréninky týdně, akorát rodiče nemusejí vozit děti na trénink třikrát a nejsou v hlavě tak zatíženi. Nepřijde psychická únava, šetříme čas dětem i rodičům,“ vysvětluje Jiroušek. Mladší z hráčů navíc nastupují ještě i za starší přípravku, často tak odehrají o víkendů dvojnásobnou porci zápasů. I tím se zlepšují – ti později narození, kteří mají logicky nižší vyčerpání v kategorii mladších žáků, v okresním přeboru starších přípravky získávají herní praxi a budují si sebevědomí.

V tréninku je pak kladen důraz na detaily provedení a na to, aby děti měly co nejvíce dotyků s míčem. Aby ho dokonale ovládaly. „Dával jsem si vždy pozor na to, abych je naučil základy. U pětiletých dětí jsme šli od nuly – zpracování míče, přihrávka, technika, zpracování na kolínko, na prsa... Neměli jsme moc běhání, ale pořád jsem jim házel míč,“ líčí Jiroušek.

„Pak vidíme, že v průměrném družstvu v kraji jsou dvě tři fotbalově šikovné děti, my jich tam máme většinu. Je potřeba dva tři roky vydržet upozorňovat je na detaily a opravovat je, ukázat jim to, vysvětlit... I Laco Déczi musí každý den několik hodin cvičit základy, aby mohl na trubku zahrát pěknou písničku. V dorostu se pak děti dobehají,“ přibližuje fotbalovou filozofii, kterou razí od mladší přípravky s bráchou Petrem.



Trénuje se s míčem

Základní školou to nekončí

A jak ten elán a nadšení přenést o věkovou úroveň výše? To je problém, se kterým se trápí většina fotbalových klubů. Studium, zábaava, přítelkyně a různá další lákadla dostávají u mládeže vyšší prioritu než trénink nebo víkendový zápas. Kamarádství, soudržná parta a motivace dobrými výkony jsou receptem, jak udržet fotbal na vrcholu pyramidy i u této kategorie. Velmi nám v tom pomáhá i nový mladý trenér Vojta Šmied, který se věnuje kritické kategorii U17.

V letošním soutěžním ročníku 2024/2025 se nám podařilo sestavit obě mužstva jak U17, tak také U19. Oba týmy hrají Krajský přebor. Ve starší kategorii U19 hrajeme s mladým týmem, jelikož máme pouze 2 hráče ročníku 2006, 6 hráčů ročníku 2007 a ostatní jsou mladší. Zpracováváme do týmu i mladší hráče ročníku 2009 a 2010, kteří se v konkurenci mezi staršími hráči v žádném případě neztratí a hrají nebojácně.

Co se týče mladšího dorostu, tedy kategorie U17, zde máme velmi početný tým, který čítá 25 hráčů. Jsou to kluci od ročníku 2008 až po ročníku 2012, jelikož jsme neměli dostatek hráčů, abychom letos přihlásili kategorii U15.

Snažíme se, aby všichni trénovali společně, jelikož chceme mezi borci udržovat zdravou konkurenci, partu v kolektivu. Dále také vzájemnou soudržnost a motivaci se zlepšovat. Hlavně pro mladší kluky je to obrovská škola do života, moci se porovnat se staršími a zkušenějšími borci a nedat jim nic zadarmo. V týmu se snažíme nasazovat do mistrovských zápasů všechny hráče, kteří se zapojují do tréninkového procesu.

A co naši dospělí?

Je to nečekaná zpráva, ale i u mužů se rozrůstáme. Po desítkách let mají Předměřice opět dva týmy mužů! Využili jsme situace, kdy máme hráče přicházející z dorostu a potřebují ještě více zkušeností, hráče z lavičky A-týmu, ale i navracející se odchovance. Založili B-tým, který nás velmi úspěšně reprezentuje ve 3. třídě.

A-tým si na v loňské sezóně i na podzim letošního roku udržel velmi stabilní výkonnost ve středu tabulky 1. B třídy.

Trenéři v zastupitelstvu

V mládežnických kategoriích Slavojů aktuálně působí deset aktivních koučů, většinou z řad tatínků hráčů a hráček. Hlásí se na kurzy licencí, vymýšlejí pro svoje týmy fotbalový i mimofotbalový program – a je jich potřeba víc a víc. Na tréninky malého klubu totiž přichází stále víc dětí.

„Máme jich 106 a stále přibývají,“ upozorňuje Hronek. „Teď už neděláme žádné extra náborové děti přicházejí samy. Na doporučení kamarádů, z popudu rodičů, kterým nás doporučili jiní... Spokojenost dětí a rodičů je pro nás nejlepší reklamou,“ libuje si.

Skromný areál na kopci, jehož hřiště lemuje řada topolů, tak v tréninkových dnech praská ve švech. Na dvou travnatých plochách se hemžící se fotbalisté od mladších přípravky po dorostence ještě nějak porovnávají, zato staré kabiny už jsou na hraně. I díky rozkvětu místního klubu se však obec odhodlala k jejich rekonstrukci.

Tréninky mezi topoly

„V zastupitelstvu samozřejmě někdo fotbalu fandí, někdo ne, ale je znát zdravý tlak v tom, že všichni vědí, kolika dětem se tady věnujeme. Nejen místním, ale i z okolních vesnic. Díky tomu máme daleko lepší vyjednávací pozici, když chceme něco vykomunikovat,“ konstatuje Hronek. Na škodu není ani to, že dva trenéři (včetně něho samotného) zároveň v zastupitelstvu zasedají. Příští rok tak má začít výstavba nového zázemí s kabinami, restaurací a menší tribunou, která dosud v areálu chyběla úplně. A v klubu se nahlas mluví o snaze vybudovat místo jedné travnaté plochy hřiště s umělým trávníkem a osvětlením. Tím by se až do zimy prodloužila doba, kdy mohou děti trénovat venku. „Fotbal v Předměřicích bude mít budoucnost, na vesnici to tady bude hezký areál,“ těší se Jiroušek. A kdo ví? Třeba pak bude dětí na hřišti ještě víc než teď...

Závěrem bychom rádi poděkovali všem rodičům a fanouškům, kteří nám fandí a chodí nás podporovat na naše mistrovská utkání jak v domácím prostředí, tak také při výjezdech na venkovní zápasy.

Michal Petrák – trenér TJ Sokol Předměřice nad Labem

Z ČINNOSTI SBORU DOBROVOLNÝCH HASIČŮ

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ PŘEDMĚŘICE N. L.

V letošním roce jsme podnikli spoustu nejrůznějších akcí, při kterých jsme získali nové zkušenosti a také prožili mnoho krásných zážitků. Bohužel nám tento rok přinesl i nepříjemné chvíle. Vlivem vydatných dešťů postihly Českou republiku ničivé povodně, které zasáhly stovky tisíc lidí a mnohým z nich zcela změnilo životy.



Valná hromada

V měsíci lednu proběhla v hasičské zbrojnici valná hromada hasičského sboru. Po zahájení následovala zpráva o činnosti, kde byla zhodnocena práce s mládeží, výjezdy jednotky k mimořádným událostem, úspěchy soutěžních družstev a zhodnocení kulturních a společenských akcí. Dalším bodem programu byla zpráva o hospodaření sboru za uplynulý rok, návrh rozpočtu a plán činnosti na letošní rok.

Hurá do bazénu

Další plánovanou akcí byl výlet do sportovního areálu ve Všestarech. V neděli 4. února se mladí hasiči vypravili do krytého bazénu, aby zdokonalili své plavecké schopnosti a naučili se nebát vody. Děti se v bazénu pořádně vyřádily, hrály vodní hry, nebo plavaly s pěnovými pomůckami.

Tvořivá dílna

Dětský den se pomalu blížil, tak se mladí hasiči dali do malování obrázků a dekorací na tuto akci. Děti měly za úkol namalovat veselého klauna nebo obrázky, které budou vystaveny na dětském dni. Fantazie nikomu nescházela, a tak pod rukama našich dětí vznikla krásná umělecká díla.

3D golf

V rámci celoroční činnosti si ve středu 28. února mladí hasiči zahráli minigolf v unikátním herním prostoru s 3D grafikami, kde na každém místě hřiště zářilo pestrobarevnými postavami, živočichy a objekty. Děti si vyzkoušely 18 různých jamek, které byly rozděleny do tří herních světů. Některé jamky byly skutečně náročné a jen pár jedinců se radovalo z úspěchu. Pro všechny děti to byl ale nezapomenutelný herní a vizuální zážitek.

Požární ochrana očima dětí

Počátkem měsíce března bylo ukončeno základní kolo literární a výtvarné soutěže Požární ochrana očima dětí, do které se zapojili žáci základní školy a hasiči. Mladí umělci se zaměřili na vyjádření poznatků o příčinách požárů, příkladů nedbalostního jednání při manipulaci s ohněm a hořlavinami, na nebezpečné hry dětí se zápalnými

prostředky, zábavnou pyrotechnikou apod.

Prohlídka stanice HZS Čepro

Ve středu 6. března se mladí hasiči vypravili do Cerekvice nad Bystřicí k prohlídce stanice HZS Čepro a.s. Děti si prohlédly hasičskou techniku a seznámily se s činností jednotky. Ti nejodvážnější si mohli vyzkoušet dýchací přístroje a na závěr se všichni vyřádili v posilovně.

Turnaj v bowlingu

V neděli 10. března se ve sportovní hale uskutečnil turnaj v bowlingu mladých hasičů. Děti byly rozděleny do tří věkových kategorií. Turnaje se zúčastnilo celkem 19 dětí. V kategorii do 7 let obsadila 3. místo Diana Antošová, pohár za 2. místo si odnesla Nina Filinová a vítězem se stal Tomáš Branda. V kategorii do 11 let 3. místo obsadila Vanesa Antošová, 2. místo obsadila Viktorie Špráchalová a 1. místo vybojoval Michal Krytinář. V kategorii do 15 let 3. místo obsadil Victor Cerico, na 2. místě skončil Bohdan Cerico a vítězem se stala Natálie Hejtmánková.

Sběr železného šrotu

Jako každoročně, tak i v letošním roce jsme uspořádali sběr železného šrotu, jehož cílem je pomoci všem našim občanům zbavit se starého nepotřebného železa a vysloužilých elektrospotřebičů. Železný šrot byl odvezen do firmy Napos k dalšímu zpracování. Vysloužilé elektrospotřebiče budou nejdříve roztříděny a ve zpracovatelských zařízeních se přístroje demontují na jednotlivé komponenty.

Humanitární sbírka

V sobotu 27. dubna jsme v obci uspořádali humanitární sbírku. Spoluobčané věnovali do sbírky převážně použité ošacení a textil, lůžkoviny a ručníky, domácí potřeby, hračky a knihy nebo časopisy. Tato materiální pomoc je prostřednictvím Diakonie Broumov distribuována do sociálních zařízení.

Pálení čarodějnic

Vzhledem k vysokým rizikům vzniku požárů byla v některých krajích zavedena přísná omezení týkající se otevřených ohňů. Tato opatření zasahovala do tradičních oslav pálení čarodějnic, které se každoročně konají 30. dubna. Veřejné akce, jako je pálení čarodějnic, mohly být povoleny pouze za předpokladu, že byla zajištěna všechna potřebná protipožární opatření, jako je stálý dozor a požární hlídka. Podmínky pro zapálení ohně na předměřickém písníku byly splněny, proto se kulturní akce spojená s pálením čarodějnic mohla uskutečnit.

Soutěž v požárním sportu

V sobotu 18. května se v Sendražicích uskutečnila soutěž v požárním sportu o pohár starosty obce. Do soutěže se přihlásilo celkem 41 družstev, z toho 24 družstev dětí a 17 družstev dospělých. Naše ženy obsadily 6. místo, mladší děti „A“ také 6. místo, mladší děti „B“ 7. místo a starší děti si odvezly pohár za 3. místo.

Tento den se ve Smržově na koupališti uskutečnily Májové slavnosti. Pro návštěvníky byla připravena soutěž o nejlepší guláš, proběhlo vystoupení mažorettek, k poslechu hrála country kapela a součástí oslav byla také hasičská fontána, na které se podíleli členové našeho sboru.

Víkendový tábor

Poslední květnový víkend jsme pro mladé hasiče uspořádali víkendový tábor, který se uskutečnil v kempu Hluboký u Holic. I když

Z ČINNOSTI SBORU DOBROVOLNÝCH HASIČŮ

předpověď počasí nebyla zrovna příznivá, pár kapek nám náladu nezkažilo. Celý víkend se nesl v duchu zábavy, sportu, různých her a nezapomenutelných zážitků. Děti si vyzkoušely jízdu na hoverboardu, program jsme doplnili o malý výlet kolem rybníku Hluboký a nechybělo opékání buřtů. Na závěr si děti zahrály šipkovanou a s radostí se ještě podívaly na vedoucího výpravy, který musel nedobrovolně do rybníka.

Parní vlaky v Předměřicích

Společnost železniční výtopna Jaroměř uspořádala v měsíci květnu jízdu muzejních vlaků s parní lokomotivou 310.0134 na trase z Hradce Králové do České Skalice, Bílé Třemešné a Jičína. Tuto akci si ne nechali ujít všichni milovníci páry. Vlaky měly krátkou přestávku na předměřickém nádraží, kde proběhlo doplnění vody do lokomotivy.



Hasičský den

Ve dnech 7. a 8. června opět ožil obecní park v Předměřicích nad Labem, kde proběhl hasičský den plný zábavy, atrakcí a soutěží pro děti. Páteční program byl zahájen projíždkami na koních, následovalo vystoupení mažoretek a lampionový průvod. Za doprovodu mažoretek s dechovou hudbou a hasičskou technikou se průvod vydal obcí. Po ukončení průvodu se v parku představila profesionální taneční skupina Sahar s ukázkou orientálních tanců. Na závěr tohoto vystoupení si děti společně se skupinou vyzkoušely orientální tance. Následovala ohňová show a páteční program byl zakončen ohňostrojem. V sobotu byly pro děti připraveny různé soutěže o ceny, kde si vyzkoušely své dovednosti a nechyběly projíždky s hasičskou buginou. Ve 12 hodin se představily mažoretky SPV Předměřice s novým vystoupením. V další části programu měla vystoupit skupina „Dotkni se křídel“ s ukázkou dravců. Bohužel dorazila jen část skupiny, která nebyla schopna zajistit celou ukázkou, proto došlo ke změně programu a děti se podívaly na artistické vystoupení. Následovala ukáзка mladých hasičů z Lochenic, kteří nám předvedli vyproštění osoby z makety vozidla po dopravní nehodě. V hasičské soutěži si děti vyzkoušely, jak probíhá požární útok, kdy měly za úkol v co nejkratším čase vodním proudem shodit plechovky na podstavcích. Divadélko malé Bo se představilo zábavným programem, kde si všichni zasoutěžili a zatančili. Během dne byly pro děti připraveny různé atrakce jako například dětský kolotoč, nafukovací skluzavka, lanový park nebo malování na obličeji. Počasí nám přálo, tak se na úplný závěr mohli všichni vyřádit v hasičské pění.

Projíždky s motorovým člunem

V úterý 18. června si mladí hasiči dali sraz na předměřickém písníku, kde pro ně hasiči z Lochenic připravili zážitkový program. Nejdříve se děti podívaly na ukázkou záchranu tonoucí osoby a seznámily se

základními pravidly pro bezpečný pobyt u vody. Na závěr se pak všichni mohli projet motorovým člunem na předměřickém písníku.

Vyhodnocení soutěže

V pátek 14. června proběhlo před základní školou vyhodnocení literární a výtvarné soutěže Požární ochrana očima dětí. Starosta hasičského sboru předal ocenění všem žákům, kteří postoupili do okresního a krajského kola. Letošní práce byly opět velmi zajímavé a kreativní. Blahopřejeme všem vítězům a věříme, že hasičská profese bude pro všechny inspirací i v příštím roce.

Vítání prázdnin

Vzhledem k předčasnému ukončení školního roku proběhlo vítání prázdnin už v pátek 21. června na hřišti pod nádražím. Pro děti jsme připravili různé soutěže, proběhlo vyhodnocení soutěže Požární ochrana očima dětí a nechybělo opékání párků. Na závěr se představili naši noví členové přípravky.

Soutěž v požárním sportu

V sobotu 22. června proběhla v Neděličtích na fotbalovém hřišti soutěž v požárním sportu O pohár starosty obce, která byla součástí okrskové soutěže. Do soutěže se přihlásilo celkem 39 družstev, z toho 24 družstev dětí a 15 družstev dospělých. Soutěž zahájila družstva dětí, následovala družstva žen a mužů. Naše příprava zde měla premiéru, v celkovém pořadí obsadila krásné 4. místo a v okrsku skvělé 2. místo. Družstvo mladších dětí B se sice nedostalo do první trojky a skončilo na 9. místě, družstvo A si s časem 21,84 odvezlo medaile za 1. místo. Je to obrovský úspěch našich mladých hasičů, kteří vyhráli ve své kategorii ze třinácti soutěžních družstev. Naše ženy v celkovém pořadí obsadily 5. místo a v okrsku 3. místo, muži v celkovém pořadí skončili na 6. místě a v okrsku obsadili 2. místo. Děkujeme všem soutěžícím a trenérům za dosažené výsledky.

90 let SDH Vlkov

V sobotu 6. července jsme přijali pozvání na oslavy 90 let od založení hasičského sboru ve Vlkově. Akce začala hasičskou soutěží Vlkovská ulička, která je specifická v tom, že trať vede klikatou uličkou do kopce, hadice B se musí protáhnout kroužkem a voda se saje z požární nádrže. Po vyhodnocení soutěže následoval slavnostní průvod, který se za doprovodu dechové hudby vydal obcí ke zvonici, kde proběhlo vysvěcení historického praporu a předání ocenění zasloužilým hasičům. Během dne byly pro návštěvníky připraveny ukázky historické i současné hasičské techniky, projíždky na koních nebo skákací hrad. Oslavy byly zakončeny taneční zábavou se skupinou Labyrint.

Bouře na Hradecku

Předpovědi meteorologů se vyplnily a bouře na Hradecku napáchala řadu škod. Vytopené sklepy, vyvrácené stromy a spousta bahna na komunikacích, tak to vypadalo druhý červencový týden v Předměřicích po přivalových deštích. Celý týden naše jednotka prováděla čerpání vody ze sklepů, odstraňování spadlých stromů a mytí komunikací, v Plotištích jsme vypomáhali s čištěním koryta potoka Melounka, kde hrozilo zatopení rodinných domů.

Charitativní akce

Zábavný den pro všechny s bohatým kulturním programem, řemeslným jarmarkem a prezentací chráněných dílen se uskutečnil v sobotu 27. července na Svatoanenských slavnostech v Žirči u Dvora Králové. Jednalo se o kulturní a společenskou benefiční akci na podporu Domova sv. Josefa, jediného zařízení v celé ČR, které poskytuje komplexní rehabilitační péči nemocným. Na oslavu otevření nového

Z ČINNOSTI SBORU DOBROVOLNÝCH HASIČŮ

zázemí odlehčovací služby proběhla hasičská hudební fontána, na které se podíleli členové našeho sboru.

Výjezdy jednotky

Koncem měsíce července jednotka vyjížděla především na likvidace nebezpečného hmyzu, jednalo se převážně o vosy, které ohrožovaly obyvatele rodinných domů. Dále jednotka prováděla čištění studní a mytí komunikací po přívalových deštích.

Další přívalové deště

Nad územím Královéhradeckého kraje se v měsíci srpnu opět přehnal bouře doprovázené vydatným deštěm, který způsobil rozvodnění některých potoků a řek, voda a bahno z polí zaplavily silnice, zahrady a sklepy domů. Naše jednotka vyjížděla k několika mimořádným událostem, jednalo se především o čerpání vody ze sklepů, odstraňování naplaveného bahna a mytí komunikací. V Předměřicích také došlo k zatopení Zelené cihelny, kde jsme celou noc odčerpávali vodu.

Mirakulum

Léto se již přiblížilo ke svému konci a týden školy za námi. Abychom si alespoň trochu připomněli prázdniny, pohodu a zábavu, vyrazili jsme do zábavního parku Mirakulum. Počasí nám přálo, tak děti mohly naplno využít všechny atrakce. Čekala na nás spousta zážitků na prolézačkách, velkých trampolínách, houpačkách, v minizoo a ve vodním světě. Ti odvážnější se vydali na průzkum v podzemních chodbách. Dalším skvělým zážitkem byla projížďka bojovým vozidlem pěchoty po tankodromu, kde jsme překonávali různé strmé překážky nebo vodní laguny. Celý den jsme si všichni moc užili a těšíme se na další společné akce.

Vytrvalé deště

Ve čtvrtek 12. září zasáhly Českou republiku vydatné srážky, které se na našem území udržely až do konce týdne. Řada řek už překročila druhý povodňový stupeň, třetí stupeň povodňové aktivity byl vyhlášen na desítkách míst v republice a lidé s obavami sledovali stále se zvedající hladiny toků. Vzhledem k tomu, že i hladina Labe na Hradecku neustále stoupala, byly na přelivu za kamenným mostem instalovány protipovodňové vaky, které naše jednotka pomáhala plnit vodou. V Předměřicích jednotka po celou dobu monitorovala kritická místa, aby v případě potřeby mohla včas zasáhnout. Situace v obci ale nebyla tak kritická, jako u přívalových deštích v minulých měsících, do pondělí 16. září zde nebyla nahlášena žádná mimořádná událost.

Materiální sbírka

Před pouhými několika týdny postihly Českou republiku ničivé povodně, které napáchaly obrovské škody na majetku a bohužel si vyžádaly i tragické ztráty na životech. V reakci na tuto situaci jsme uspořádali materiální sbírku pro všechny zasažené touto katastrofou. Veřejnost na ni ochotně reagovala darováním potřeb nezbytných pro úklid vyplavených domácností. Spoluobčané přinesly různé čisticí a dezinfekční prostředky, kbelíky, pytle, hadry, rukavice, ale také větší nástroje jako smetáky, lopaty a stavební kolečko. Nechyběla balená voda a trvanlivé potraviny.

Hasičské soustředění

Ve dnech 4. a 5. října proběhlo v hasičské zbrojnici soustředění mladých hasičů, kde se děti připravovaly na podzimní závod hasičské všestrannosti a brannosti. Hlavním cílem bylo seznámení se s pravidly soutěže a zdokonalení znalostí a vědomostí pro splnění jednot-

livých disciplín. Děti se rozdělily do několika skupin, kde nacvičovaly nácvik střelby ze vzduchovky, vázání uzlů, první pomoc, topografii, znalosti z požární ochrany a překonání překážky po laně. Během soustředění si děti také zahrály různé hry, večer se podívaly na pohádky a všichni si užili nocování v hasičské zbrojnici.

Branný závod

V sobotu 12. října proběhlo v Novém Městě okresní kolo závodu hasičské všestrannosti a brannosti, kde nás reprezentovala družstva přípravy, mladších a starších dětí, v kategorii dorostu jsme měli jednoho závodníka. Na trasách dlouhých 3 km a 2 km děti musely zvládnout sedm disciplín: střelbu ze vzduchovky nebo hod míčkem na cíl, orientaci v přírodě, uzlování, brannost, požární ochranu, základy první pomoci a ochranu obyvatelstva. Na startovní listině bylo přihlášeno 20 družstev starších dětí, 21 družstev mladších, 5 družstev přípravy a 8 dorostenců. I když počasí bylo poměrně chladné, děti podaly skvělé výkony. Starší děti obsadily 13. místo, mladší děti 11. místo, příprava vybojovala úžasné 2. místo a v kategorii dorostu jsme obsadili 6. místo. Všem mladým hasičům gratulujeme k jejich úspěchům, děkujeme také našim trenérkám za přípravu a rodičům za podporu.

Drakiáda

Podzimní počasí, které v sobě skrývá barevné kouzlo, je ideálním časem pro podzimní radovánky. Aby si mladí hasiči zpestřili jedno středeční odpoledne, uspořádali jsme pro ně drakiádu. Příjemné slunečné počasí přilákalo mnoho dětí s jejich rodiči. I když zrovna nebyl optimální vítr na pouštění draků, stateční tatínkové i maminky pomohli dětem dostat draky do oblak. Všichni malí i velcí si tuto akci velmi užili. Na závěr děti dostaly sladkou odměnu a samozřejmě nesměla chybět společná fotografie.

Dlabání dýní

Ve středu 23. října odpoledne jsme pro mladé hasiče uspořádali veselou a kreativní akci pod názvem „Dlabání dýní“, která se konala v hasičské zbrojnici. Děti se podívaly, jak vypadá dýně uvnitř, jak voní, jaká má semínka a celou dužinu si mohly krásně osahat. Bylo úžasné sledovat, jak se malí umělci ponořili do svých děl a s jakým nasazením pracovali. Do akce se také zapojili všichni rodiče, kteří pomáhali těm nejmenším. Děti si užily krásné podzimní odpoledne plné tvořivosti, radosti a zábavy.

Kontroly komínů

V tomto roce proběhly v obci dvě akce zaměřené na kontroly komínů a čištění spalinových cest. U spotřebičů na plynná paliva byla nejčastější závada týkající se neprůchodnosti kondenzátní jímky. V několika případech bylo zjištěno zadehtování komínu, což je důsledkem nedokonalého spalování. Kontroly komínů a spalinových cest jsou bohužel stále podceňované, v důsledku toho dochází každoročně k mnoha požárům.

Výprava za pokladem

První listopadový pátek jsme pro naše nejmenší hasiče uspořádali dobrodružnou výpravu za pokladem. V podvečer jsme si dali sraz v hasičské zbrojnici, kde se naše vizážistky vyřádily na dětech, a výprava mohla začít. Na stezce byly připraveny různé nástrahy, překážky a překvapení. Při plnění úkolů si děti procvičily svoje znalosti, postřeh a odvalu. Na konci výpravy děti čekal poslední úkol, a to najít ukrytý poklad. I když hledání nebylo vůbec jednoduché, nakonec se to dětem podařilo. Za svoji statečnost a odvalu si každý domů odnesl něco z pokladu.

Laser Game

V měsíci listopadu se mladí hasiči vypravili do arény Laser Game, kde si všichni zahráli skvělou akční hru. Nejdříve byly děti vybaveny elektronickými vestami a laserovými zbraněmi. Po seznámení s pravidly vstoupily do zatměné arény se speciálními světelnými i zvukovými efekty a hra mohla začít. Děti měly za úkol získat co nejvíce bodů zásahem protihráčů. Všichni si užili spoustu zábavy a napětí.

Mikuláš

V prosinci zavítal do hasičské zbrojnice Mikuláš se svojí družinou. Přivedl s sebou čerta a anděla, aby mu pomohli s rozdáváním dáreků. Mikuláš se nejdříve podíval do knihy hříšníků, aby zjistil, jak na tom jsou naši nejmenší hasiči. Nějaké prohřešky tam sice byly, děti ale slíbily, že se už polepší. Každý přednesl nějakou básničku nebo písničku a dostal balíček plný dobrot.

Vánoce

Poslední akcí na závěr roku byla vánoční besídka, kde se děti už těšily na blížící se svátky a s nimi spojené tradice. V krásné vánoční atmosféře jsme se sešli s mladými hasiči u vánočního stroměčku, abychom si i my připomněli ty nejkrásnější svátky v roce.

Na závěr bych chtěl poděkovat starostce obce a obecnímu zastupitelstvu za spolupráci. Jménem hasičského sboru vám přeji hezké a klidné Vánoce, do nového roku pevné zdraví, hodně štěstí a spokojenosti.

Jan Medaš – starosta SDH v Předměřicích nad Labem

SPORT PRO VŠECHNY PŘEDMĚŘICE NAD LABEM



Od září 2024 opět cvičíme a trénujeme v našich obvyklých hodinách.

Pro dospělé: **kondiční cvičení** – pondělí a středa, **aerobik** – úterý, **volejbal** – čtvrtek

Pod naším občanským sdružením Sport Pro Všechny vedeme, mimo jiné, i kondiční cvičení, a to dvakrát v týdnu, ve dnech pondělí a středa od 19 hodin.

Jedná se o dynamické lekce, při kterých se rozhodně nebudete nudit. Hodiny jsou určeny pro všechny věkové kategorie. Efektivně si procvičíte celé tělo, zvýšíte fyzickou kondici a nabijete se endorfiny. Zaměřujeme se na komplexní tvarování postavy, nezapomínáme se pověnovat i problémovým partiím. Cvičíme především s vlastní vá-

hou, nicméně využíváme i různé pomůcky jako stepy, gumičky, overbally, jóga bloky, činky, klouzavé disky a jiné. Někdy si pro změnu zacvičíme kruhový trénink, tabatu nebo i prvky kickboxu.

Trénink se skládá z jednoduchých efektivních cviků, lekce je všestranná a každý trénink je jiný. Díky pravidelnému cvičení pracujete na své vytrvalosti, výkonnosti a síle. Zlepší se vaše rovnováha, pohyblivost a správné držení těla. Tyto lekce jsou vhodné pro každého, kdo se chce hýbat a pracovat na své kondici. Své místo si zde najdou jak začátečníci, tak pokročilí.

Petra Chmelíková



V uplynulém školním roce se mažoretky zúčastnily několika závodů – a to velmi úspěšně. Probojovaly se do finále v Lucerně a obsadily nádherná místa jak s miniformacemi a velkými formacemi, tak pro nás nově v sólu a duu.

Nyní již mají za sebou podzimní soustředění. Pilně trénovaly na další sezónu nové sestavy, nechyběla večerní stezka odvahy a na závěr halloweenská párty.

Žactvo se podílelo na pořádání okresního kola zimního pětiboje a zároveň část dětí postoupila svým vítězstvím i do kola krajského.

V březnu jsme pořádali již tradiční karneval. Na ukončení školního roku si každý oddíl uspořádal rozloučení a šipkovanou.

Rodiče a děti cvičí každou středu od 16:00 do 16:55 hod. Ještě se k nám můžete přidat :-)

Děti od dvou do šesti let cvičí spolu s rodiči, učí se nápodobou. Ke správnému vývoji dětí je nutné velké množství podnětů (ze svalů, smyslů, změn poloh těla). Dostatek příležitostí k pohybovým aktivitám a novým zkušenostem příznivě působí na psychomotorický vývoj dětí a zvyšuje sociální stabilitu.

Děti těší společné činnosti s maminkou či tatínkem a postupně se začínají zajímat o vrstevníky. Ideální aktivitou je právě cvičení rodičů s dětmi.

S čím se u nás setkáte:

- **podpora pohybového vývoje** - speciálně vybrané cviky zpočátku cvičí s dětmi maminka nebo tatínek či babička dle ukázky lektorky, později zvládají děti samy
- **vhodné pomůcky** – motivují děti k pohybu, rozvíjejí jemnou motoriku, vnímání barev a tvarů
- **podpora spontánního pohybu** – v každé lekci mají děti pestrou

překážkovou dráhu, kterou s nadšením zdolávají a kde rozvíjejí své aktuální dovednosti

Všem vám přejeme hodně zdraví a štěstí v novém roce.

Lenka Fišerová – za SPV a tým cvičitelů

GYMNASTICKÝ TÝM SGP HRADEC KRÁLOVÉ

Novinky a úspěchy

Úspěšná sezóna 2024

Letošní sezóna přinesla Týmu SGP skvělé výsledky. Naše závodní týmy ve sportovní gymnastice, Teamgymu i rekreační gymnastice dosáhly řady úspěchů.

Závody pro rekreační gymnastiku

V sezóně 2024 jsme pořádali závody pro naše gymnastky a gymnasty z rekreační gymnastiky, které se tradičně konaly v tělocvičně v Předměřicích. Tímto děkujeme za možnost využívat prostory, což usnadňuje přístup dětem z Předměřic a okolních obcí. Závodů o Předměřický pohár se zúčastnila i družstva z Náchoda a Červeného Kostelce, která soutěžila na čtyřech nářadích (hrazda, přeskok, prostná a kladina). Všechny děti byly oceněny za svůj výkon a nasazení a již se těší na další ročník, který proběhne v květnu 2025.

Plnění výkonnostních levlů

Pro děti z rekreační gymnastiky jsme také uspořádali každoroční "Plnění výkonnostních levlů", kde předvedly své dovednosti, které se naučily během roku, a své výkony prezentovaly nejen rozhodčím, ale i rodičům.



Výkonnostní gymnastika

Na Krajském přeboru Královéhradeckého kraje naše závodní gymnastky excelovaly:

- Bára Halamková obsadila první místo v kategorii nejstarších závodnic, její týmová kolegyně Nicole Luňáková skončila na čtvrtém místě v kategorii VS6C. Bára Halamková pak navázala na MČR v Táboře skvělým 6. místem v konkurenci oddílů z celé České republiky.
- Naše nejmladší závodnice kategorie VSOA, pro které to byl první velký závod, si odnesly přední umístění. 2. místo Barbora Hejlová, 3. místo Alžběta Hančová, 4. místo Viviana Dominiková, 5. místo Linda Burdová z celkového počtu 21 soutěžících.
- V kategorii VS1A vybojovala Eliška Fleková 1. místo a přímý postup na MČR kategorie A do Černošic, kde obsadila 16. místo, její týmová kolegyně Maruška Effemberková byla na krajském přeboru 3.
- V kategorii VS2A zvítězila Barbora Effenberková, následovaná Denisou Dusovou na 2. místě, Julií Havlíčkovou na 4. místě a Michaelou Marešovou na 5. místě. Effenberková a Dusová také vybojovaly postup na MČR kategorie A.
- V kategorii VS3A vybojovala 1. místo Anežka Vacková a také postoupila na MČR kategorie A.
- V kategorii VS4B obsadila 1. místo a stala se tak přebornicí kraje Kamila Boudyšová, která v červnu reprezentovala na MČR v Černošicích.

Úspěchy v Teamgymu

V soutěži Teamgym se naše závodnice umístily na 1. místě na Mezinárodních závodech v Plzni, kde získaly zlaté medaile. Navíc nás 8. června 2024 reprezentovaly na prestižní soutěži v Itálii, odkud si přivezly fantastické 1. místo a zlatý pohár z prvních zahraničních závodů. Ani o prázdninách naše závodní týmy nezahálely. V srpnu začaly přípravy na novou sezónu soustředěním v Náchodě a Kolíně. V listopadu náš čeká krajský přebor družstev Královéhradeckého a Pardubického kraje, kde se naše týmy budou snažit vybojovat postup na MČR v II. lize.

Letní příměstské tábory

Během letních prázdnin jsme pořádali několik příměstských táborů:

- Tábor pro nejmenší (3–5 let): Děti prožily týden plný pohádkových dobrodružství.
- Gymnastický tábor + hry Survivor: Gymnastika se zde propojila s dobrodružnými hrami.
- Indiánský tábor: Děti plnily úkoly za rychlost a obratnost, navštívily Archeopark Věstary a zažily rituál se šamanem.
- Tábor Alchymista: Děti se učily o bylinkách a pokusech, program doplnila návštěva planetária.
- Tábor míčových her: Různé sporty a míčové hry – od basketbalu po petanque.

Tábory měly velký úspěch a těšíme se na další ročník. Připravujeme letní příměstské tábory i na rok 2025:

- 7. 7. – 11. 7. 2025 Tábor pro nejmenší HK – Z pohádky do pohádky
- 14. 7. – 18. 7. 2025 Gymnastický tábor – Bludiště
- 28. 7. – 1. 8. 2025 Hokusy pokusy
- 4. 8. – 8. 8. 2025 Gymnastický tábor – Honba za tajemným pokladem
- 25. 8. – 29. 8. 2025 Týden plný her

Připojte se k nám

Pokud máte zájem stát se součástí našeho týmu a sdílet s námi vášně pro sport, jste srdečně vítáni.

Vlasta Marková – hlavní trenér Tým SGP#vícežtým

OHNIVÉ ŽENY

Vážení „sousedé“,

rok 2024 se pomalu chýlí ke svému konci, a to je důvod trochu bilančovat. Dovolte mi, abych vás seznámila s naší letošní činností.



Hned v lednu jsme uspořádaly Dětský karneval, již 49. v pořadí. Konal se U Bajerů, kde je nám moc dobře, o zábavu se postaral jako vždy skvělý DJ Moucha se svou asistentkou Lenkou Valáškovou. Bavili se děti i dospělí, účast byla velká. V dubnu jste s námi mohli vyrazit za nákupy do Polska a v květnu jsme se pak přenesli do časů první republiky. Dávnou eleganci nám zprostředkovaly Sestry Chalupovy ze Skalice se svým programem. Každá žena obdržela malou pozornost ke Dni matek. Všem se vystoupení líbilo. Na konec srpna jsme připravily pro dětičky loučení s prázdninami, letos pojaté jako Dětská olympiáda. Připravily jsme pár disciplín, odměn a vyvrcholení bylo v Cejnarcce, kde se o nás pěkně starají a kde byl i skákačí hrad, malování na obličej, medaile a diplom. V září se nám trochu pokazilo počasí a z tohoto důvodu jsme zrušily výlet na zámek Kačina. Ale zapojily jsme se do pomoci při povodních. Oslovil nás Sbor dobrovolných hasičů Lochenice s prosbou o pomoc při zřízení sbírky pro zaplavenou obec Hanušovice. Dva dny se na hasičárně vybíraly hlavně sanitární a úklidové prostředky, které přímo do Hanušovic hasiči odvezli. V říjnu jsme pak opět byly nakupovat v lázních Kudowa Zdroj a chtěly jsme pro vás uspořádat Podzimní zábavu, na kterou se bohužel nikdo nedostavil. To nás velmi mrzelo, protože tyto akce bereme jako důvod se potkávat, poznávat, posedět, popovídat si – doba je zvláštní, uspěchaná a leckdy moc nevíme ani o svých sousedech. Škoda.

No, a naší hlavní akcí zůstává Adventní zastavení, které pořádáme tradičně v Lochenicích, letos již po šestnácté. Rady, tipy, vůně, dobrotky, dárečky, Koutek našich babiček, Dětská dílnička - to vše pod jednou střechou. A první adventní neděli rozsvícení stromu a program venku. Výtěžek ze vstupného a od štědrých sponzorů rozdělujeme mezi Dětský denní rehabilitační stacionář a Domov sv. Josefa v Žirči. Dále jsme se zapojily do akce Krabice od bot, kterou organizuje Diakonie ČCE. Povedlo se nám naplnit 25 krabic plných překvapení pro děti různých věkových skupin, ale i pro maminky a tatínky,

kterí to opravdu nemají lehké.

Na závěr našeho příspěvku přicházím s prosbou: nebudme lhostejní k tomu, co se děje okolo nás. Žijeme tady vedle sebe a nemělo by nám být jedno, co se děje sousedům. Naslouchejme starším, stále nám mají co říct... Zapojme se více do dění kolem – tak se lépe poznáme. Máte-li někdo nápad, co by se dalo uspořádat, sem s ním. Je přece škoda být zavřený jen za svým plotem.

Za nás „Ohnivky“ vám přeji kouzelné Vánoce plné smíchu, jídla, Popelky, Pelíšků a ležení na gauči. V roce 2025 pak hlavně zdraví, klid a pohodu. Budeme se těšit na „setkávání“.

Naší první akcí v příštím roce je 18. ledna Dětský karneval U Bajerů.

Lucie Holštejniová

TOM NEZMAŘI PŘEDMĚŘICE

Letošní tábor se uskutečnil ve východním podhůří Jeseníků v obci Stříbrné Hory nedaleko od Rýmařova. Střechu nad hlavou nám poskytl chalupa asociace TOM, kde jsme naposled pobývali v roce 2016. Většina her probíhala v blízkosti chalupy, i když přílehlý pozemek nebyl moc velký. K větším aktivitám nám posloužil les, který byl ve vzdálenosti 1,5 km od chalupy. Měli jsme štěstí na počasí, které přálo turistice. Teploty většinou nepřesáhly 25°C a za celý pobyt jsme na túře nez mokli. Není proto divu, že většina táborníků ujela na kole a ušla pěšky dohromady více než 350 km!

Kromě cykloturistiky se do programu vešly táborové hry, cyklistická časovka jednotlivců, turistický závod, návštěva hradů Rabštejn a Sovinec, procházka Rešovskými vodopády, 2x táborák s opékáním buřtů a zpíváním při kytaře.

Ing. Luboš Podlipný – vedoucí oddílu

ZÁKLADNÍ ORGANIZACE SENIOŘI ČR PŘEDMĚŘICE N. L.

Přijďte mezi nás – v klubu důchodců v Předměřicích nad Labem se stále něco děje, a to díky předsedovi naší organizace panu Staškovi. V roce 2024 jsme byli na několika výletech, například ve Vrchlabí, v Kutné Hoře nebo v Praze, kde jsme jeli lodí po Vltavě a navštívili jsme Národní banku. 17. prosince jsme navštívili ve Wroclavi vánoční trhy. Také si jde dvakrát ročně asi 20 členů zahrát bowling. Často chodíme i do divadla – viděli jsme například Čardášovou princeznu, Do pyžama, S Caroline v kuchyni a 5. 11. v Aldisu vystoupení Ivo

Šmoldase a hostů. Také jsme přáteli s Obecním úřadem ve Světí. Nabídlí nám 15 lístků do Prahy na muzikál Bídničci.



Neváhejte a přijďte! Scházíme se každé první pondělí v měsíci (mimo prázdnin) v 17 hodin v restauraci Cejnarka. Na jaře tam míváme i odpolední sezení spojené s výborně připravenými grilovanými kuřaty. Od loňského roku 2023 chodí tři naše členky jako babičky číst před spaním dětem do Mateřské školy v Předměřicích nad Labem. Čtení bylo tak úspěšné, že někdy některé děti nechtěly jít domů po obědě, ale až po pohádce. Líbí se to dětem i babičkám. Na podzim jedna naše důchodkyně jela do Trutnova na vyhodnocení soutěže Babička roku. 1. 10. 2024 se několik našich členek zúčastnilo Dne seniorů v Hradci Králové. Bylo to krásné. Před Vánoci je společná večeře všech členů a s malou tombolou. Každý přinese minidáreček a z košíku se losují čísla. Už se těšíme.



Hodně další zábavy a zdraví pro všechny členy našeho senior klubu do roku 2025 přejí členové Emil a Blanka Faltýnkovi z Předměřic nad Labem. Jsme zde členy už 10 let.

Blanka Faltýnková – Senioři Předměřice nad Labem

KLUB VOJENSKÉ HISTORIE PŘEDMĚŘICE N.L., Z.S.

V letošním roce se členové sekce věnující se období prusko-rakouské války v roce 1866 zúčastnili počátkem měsíce dubna i akce „Otevírání pevnosti“ v Josefově, kde po symbolickém aktu předání klíčů od pevnosti, a tedy jejím oficiálním otevření proběhla pro přítomné diváky malá rekonstrukce boje o pevnost, kdy rakouská pevnostní dělostřelecká rota zdecimovala útočící pruskou armádu. Jako každo-

ročně se náš klub zúčastnil začátkem července stěžejní vzpomínkové akce pořádané k výročí krvavé bitvy na Chlumu. Hlavním bodem akce nazvané „Königgrätz 1866“ byla bitevní scéna „Pour le Mérite“ na téma skutečných historických událostí. Další akcí, které se členové klubu zúčastnili, pak byla v měsíci září „Bitva u Jičína 1866 – Jak se bojovalo v prachovském sedle“, konaná v obci Prachov. Součástí této akce bylo i slavnostní otevření naučné stezky na místech skutečných bojů v roce 1866 v lokalitě pod vrchem Zebín u Jičína.

Po dlouhé době se zformovala i část sekce věnující se období první světové války. V měsíci červnu se zúčastnila akce v Novém Bydžově pod názvem „Mobilizace 1914 aneb na Bělehrad“, která zobrazovala boje na srbské frontě v roce 1915. Tato akce byla součástí již tradiční akce „Novobydžovský čtverec“, která se koná 28 let a je určena zejména příznivcům historických vozidel.

Velice aktivně vystupuje v rámci klubu i sekce americké armády z období druhé světové války. Prezentační dobové vojenské techniky, výstroje, výzbroje a dobového způsobu života se tak naši členové zúčastnili akcí „Oslavy osvobození“ v Plzni či „Mise Velichovky“ ve Velichovkách u Jaroměře.

K dalším aktivitám klubu v letošním roce patřila i účast členů na akci konané koncem měsíce června na zámku v Novém Městě nad Metují. Tato akce s názvem „Vojenský den“ přibližovala široké veřejnosti výstroj a výzbroj vojáků od středověku až po druhou světovou válku.

Počátek listopadu je vždy spojen s akcemi u příležitosti Dne válečných veteránů, který je každoročně připomínám po celém světě dne 11. listopadu. V letošním roce se tak členové klubu zúčastnili pietních aktů v Chlumci nad Cidlinou a Nepolisech. Aktivní činnost klubu v tomto roce pak byla završena tradiční vzpomínkovou akcí, kterou náš klub v souvislosti se Dnem válečných veteránů pořádá v obci Lípa a posléze v Předměřicích nad Labem.

Ing. Lukáš Pultar – předseda KVH Předměřice n. L.



Grafická příprava zpravodaje:

www.sinart.cz

Tisková výroba:

www.alkapress.cz

Z činnosti Sboru dobrovolných hasičů Předměřice nad Labem



Rychlostní kanoistika – TJ Sokol Předměřice nad Labem



SPV – Sport Pro Všechny Předměřice nad Labem



Klub vojenské historie Předměřice nad Labem



Školní družina Předměřice nad Labem



Spolek Ohnivých žen



Základní škola Předměřice nad Labem